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Vážení spoluobčané, 

léto se chýlí ke konci a my se připravujeme na příchod podzimu. Doufám, že jste 
si během léta našli čas na odpočinek a načerpali energii pro nadcházející období. 
Přestože je léto často obdobím dovolených, na našem obecním úřadě jsme byli 
pilní a věnovali jsme se dokončení několika významných projektů.

Jedním z  úspěchů je dokončení výstavby skateparku a multifunkčního hřiště u naší 
základní školy. Projekty se podařilo dokončit poměrně rychle, bohužel vzhledem 
k  novému stavebnímu zákonu nebudou zkolaudovány dle plánovaného harmo-
nogramu, a tak jsme museli upustit ze slavnostního otevření. Nicméně pevně věří-
me, že se brzy stanou oblíbeným místem pro sport a volný čas našich dětí a jejich  
rodičů.

S radostí Vám také oznamuji, že jsme po několikaletém jednání s vlastníky pozemků konečně dosáhli do-
hody o odkupu pozemků od parkoviště u hotelu Istrie směrem k ruční papírně. Tento krok nám umožní 
vybudovat chodník, který zvýší bezpečnost a pohodlí chodců, kteří se tam pohybují. 

Dalším významným krokem byla mimořádně zdařilá rekonstrukce školního klubu. Při rekonstrukci jsme se 
rozhodli uchopit celý projekt netradičně. Věnovali jsme velkou pozornost nejen estetice, ale také funkč-
nosti a využití dětmi, které zde tráví čas po škole. Výsledek naší práce můžete sami posoudit v tomto vydání 
na fotografiích, které  zdárně zachycují prázdninovou proměnu. Rekonstrukci klubu jsme načasovali tak, 
aby prostor mohl být slavnostně otevřen při příležitosti 90. výročí naší školní budovy. Určitě budete mít 
možnost prohlédnout si školní klub během října v rámci dne otevřených dveří na naší základní škole. Těším 
se, že se tam setkáme. 

Ráda bych také zmínila srpnovou návštěvu delegace z polské obce Duszniki-Zdrój, včetně starosty Prze-
myslawa Kuklise a ředitele tamní ruční papírny, Macieje Szymczyka. V rámci česko-polské spolupráce jsme 
jednali o společném projektu, který by podpořil udržitelný cestovní ruch v našich obcích. Konkrétně se 
jedná o zmíněný projekt chodníku od parkoviště u Istrie k ruční papírně. 

Velmi významnou událostí, která proběhla v srpnu, byl podpis memoranda o spolupráci na podporu zápisu 
naší ruční papírny na seznam světového dědictví UNESCO, což je pro naši obec významná iniciativa.  

Na podzim nás čeká výstavba kanalizace v lokalitě U Hřiště, na kterou bychom rádi navázali v následujícím 
roce následnou rekonstrukcí komunikace U Hřiště. Podařilo se nám uspět s dotací na odpadové nádoby 
a tak se můžete těšit na nové žluté a modré popelnice, které Vám budeme opět rozdávat. Limity pro li-
kvidaci odpadů se snižují, což nás nutí provádět další opatření, abychom udrželi efektivní hospodaření při 
likvidaci odpadů v naší obci. 

Milí spoluobčané, ráda bych Vás touto cestou vyzvala, abyste využili svého práva a zúčastnili se krajských 
a senátních voleb, které budou probíhat během měsíce září. Vaše účast je klíčová pro budoucí směřování 
našeho regionu, a právě Váš hlas může ovlivnit důležitá rozhodnutí týkající se rozvoje a života v našem kraji.

Přeji Vám krásné dny plné barev, pohody a úspěchů ve všem, co Vás čeká. 

   Jana Fialová, starostka obce

ÚVODNÍK
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Ruční papírna  
ve Velkých Losinách  
míří na seznam UNESCO

Ruční papírna ve Velkých Losinách učinila další významný krok směrem k za-
psání na prestižní seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 
Ve středu 7. 8. 2024 bylo v prostorách papírny slavnostně podepsáno memoran-
dum o spolupráci, které stvrdilo podporu společného cíle nejen na lokální, ale 
i mezinárodní úrovni. 

Papírna, která se může pyšnit více než 420letou historií výroby ručního papí-
ru, je nominována na seznam společně s dalšími pěti evropskými papírnami – 
z Polska, Německa, Itálie a Španělska. Podpis memoranda je důležitým milníkem 
na cestě k získání tohoto prestižního ocenění.

UNIKÁTNÍ PODPIS NA  
NEJVĚTŠÍM ARCHU PAPÍRU

Memorandum bylo symbolicky vytištěno na  největším archu papíru, který je 
vyráběn v ruční papírně ve Velkých Losinách. Tento významný dokument po-
depsali zástupci mnoha organizací a institucí, včetně obce Velké Losiny, Svaz-
ku obcí údolí Desné, Místní akční skupiny Šumperský venkov, města Šumperka, 
Olomouckého kraje, Univerzity Palackého v Olomouci a Evropského seskupení 
pro územní spolupráci NOVUM.

Zápis Ruční papírny na seznam UNESCO bude mít  zásadní význam nejen pro 
samotnou papírnu, ale i pro celou obec Velké Losiny a region. Tento význam-
ný krok přinese mezinárodní prestiž, pomůže ochránit a podpořit jedinečnou 
tradici ruční výroby papíru a nepochybně přispěje ke zvýšení zájmu o cestovní 
ruch v regionu.

Za obec Velké Losiny se slavnostního podpisu účastnil místostarosta Karel Mi-
nařík. 

Ruční papírna Velké Losiny je kulturně technickou památkou, která dodnes za-
městnává místní obyvatele a  udržuje tradici výroby papíru z  našeho regionu. 
Přejeme papírně mnoho úspěchů na této prestižní cestě a věříme, že její jméno 
bude brzy spojováno s celosvětově uznávaným seznamem UNESCO.

		     Jana Fialová, starostka obce 
   Karel Minařík, místostarosta obce
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Přehled přijatých usnesení z 15. zasedání  
Zastupitelstva obce Velké Losiny konaného dne  
22. 7. 2024 ve Víceúčelovém zařízení Velké Losiny

15/24   1. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SCHVALUJE: 

•	zápis z  14. zasedání zastupitelstva 
obce Velké Losiny ze dne 17. 6. 2024.

•	komisi pro přípravu usnesení ve  slo-
žení: předseda: Petr Rosák, členové: 
Květoslava Minaříková, Jana Kocma-
nová.

•	program 15. zasedání ZO ze dne 22. 7. 
2024.

•	rozpočtové opatření č. 9/2024 v před-
loženém znění.

•	bezúplatný převod pozemku p.  č. 
2719/49 v  k. ú. Velké Losiny, ostat-
ní plocha o  výměře 1 m2, který je 
ve vlastnictví Olomouckého kraje, pří-
slušnost hospodařit s majetkem státu 
má Správa silnic Olomouckého kraje, 
do majetku obce Velké Losiny.

•	v předloženém znění Darovací smlou-
vu o  bezúplatném převodu pozem-
ku p.  č. 2719/49 v  k. ú. Velké Losiny, 
ostatní plocha o výměře 1 m2, uzavře-
nou mezi Olomouckým krajem (jako 
dárce) a obcí Velké Losiny (jako obda-
rovaný). ZO pověřuje starostku k pod-
pisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a  znění Smlouvy  
č. IV-12-8018427 o  právu provést 
stavbu – připojení nového odběrné-
ho místa na pozemku p. č. 2668/1 k. 
ú. Velké Losiny, v předloženém znění, 
mezi obcí Velké Losiny (jako budoucí 
povinná) a  ČEZ Distribuce, a.s., za-
stoupena na  základě plné moci spo-
lečností EMONTAS s.r.o. (jako budoucí 
oprávněná), která zahrnuje uložení 
nového zemního kabelového vedení 
NN v  délce 128 bm (89,6 m2) na  po-
zemku p. č. 795, p. č. 776 a p. č. 814/2 
v k. ú. Velké Losiny, které jsou ve vlast-
nictví obce Velké Losiny. ZO pověřuje 
starostu k podpisu smlouvy.

•	odkup pozemků p.  č. 2720/117, v  k. 
ú. Velké Losiny, ostatní plocha o  vý-
měře 37 m2, p. č. 2720/28, v k. ú. Vel-
ké Losiny, ostatní plocha o  výměře  
31 m2, p.  č. 2720/27, v  k. ú. Velké  
Losiny, ostatní plocha o  výměře cca 

4 m2, pozemku p. č. 2720/119, v k. ú. 
Velké Losiny, ostatní plocha o výměře  
78 m2, p.  č. 2720/120, v  k. ú. Velké 
Losiny, ostatní plocha o  výměře cca  
24,5 m2 a  p.  č. 2720/26, v  k. ú. Vel-
ké Losiny, ostatní plocha o  výměře 
cca 0,5 m2, pro plánovanou výstav-
bu chodníku na ulici Rudé armády ve  
Velkých Losinách za cenu 500 Kč/m2.

•	v  předloženém znění Smlouvu 
o  smlouvě budoucí kupní k  pozem-
ku p. č. 2720/117, v k. ú. Velké Losiny, 
ostatní plocha o  výměře 37 m2, p.  č. 
2720/28, v  k. ú. Velké Losiny, ostat-
ní plocha o výměře 31 m2 uzavřenou 
mezi obcí Velké Losiny (jako budoucí 
kupující) a V. M. a D. M., (jako budou-
cí prodávající). ZO pověřuje starostu 
k podpisu smlouvy.

•	v  předloženém znění Smlouvu 
o smlouvě budoucí kupní k části po-
zemku p.  č. 2720/27, v  k. ú. Velké  
Losiny, ostatní plocha o  výměře cca  
4 m2 uzavřenou mezi obcí Velké Losi-
ny (jako budoucí kupující) a P. R. (jako 
budoucí prodávající). ZO pověřuje 
starostku k podpisu smlouvy.

•	v  předloženém znění Smlouvu 
o  smlouvě budoucí kupní k  pozem-
ku p. č. 2720/119, v k. ú. Velké Losiny, 
ostatní plocha o  výměře 78 m2, p.  č. 
2720/120, v k. ú. Velké Losiny, ostat-
ní plocha o výměře cca 24,5 m2 a p. č. 
2720/26, v  k. ú. Velké Losiny, ostatní 
plocha o  výměře cca 0,5 m2 uzavře-
nou mezi obcí Velké Losiny (jako bu-
doucí kupující) a  J. J. (jako budoucí 
prodávající). ZO pověřuje starostku 
k podpisu smlouvy.

•	dodatek č. 1 ke smlouvě č. 230522183 
ze dne 22.11.2023 uzavřené mezi obcí 
Velké Losiny a  společností Recovera 
Využití zdrojů a.s., Španělská 1073/10, 
120  00 Praha 2 Vinohrady, IČO: 
25638955 o  nakládání s  komunálním 
odpadem v předloženém znění a po-
věřuje starostku obce k  podpisu do-
datku.

•	dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 841/
SAXZ-01/001/2024 – Rekonstruk-
ce MK 7c, Maršíkov, uzavřené mezi 

STRABAG a.s., Kačírkova 982/4, Jino-
nice, 158  00 Praha 5, IČ: 60838744, 
a obcí Velké Losiny, jehož předmětem 
je změna článku 4.1 smlouvy o  dílo 
(cena díla), a to s ohledem na změnu 
rozsahu díla, a změnu čl. 3 (doba pl-
nění) - termín dokončení, přerušení 
prací a  lhůtu výstavby. ZO pověřuje 
starostku obce k podpisu dodatku č. 1.

•	návrh dodatku č. 1 v  předloženém 
znění na akci „Multifunkční hřiště u ZŠ 
Velké Losiny“ uzavřený mezi objedna-
telem obcí Velké Losiny a zhotovite-
lem Sportovní hřiště s.r.o., L. Košuta 
2907, 760  01 Zlín, IČ: 04929845 za-
stoupeným Nadimem Eidem, jednate-
lem společnosti, a to z důvodu změny 
ceny díla v důsledku provedení méně 
prací a víceprací ve výši 643 963,37 Kč  
bez DPH z  původní celkové ceny 
za  dílo 2  736  739,83 Kč bez DPH 
a 3 311 455,19 Kč vč. DPH na novou 
cenu za dílo 3 380 703,20  Kč bez DPH 
a 4 090 650,87  Kč vč. DPH. ZO pově-
řuje starostku obce k podpisu dodat-
ku č. 1.

15/24   2. ZASTUPITELSTVO OBCE 
BYLO SEZNÁMENO:

•	se Zprávou o činnosti Rady obce Velké  
Losiny za  období od  minulého zase-
dání ZO, tj. 17. 6.  2024 (52. RO – 53. 
RO).

•	s  provedenými změnami dle změno-
vého listu č. 1, které řeší opravu po-
ložek dle skutečnosti a práce neobsa-
žené v ZDS, na akci „Rekonstrukce MK 
7c, Maršíkov“.

•	s  informací o  obdržení rozhodnu-

tí o  poskytnutí finančních prostředků 
ze Státního fondu životního prostředí 
České republiky (SFŽP ČR). Na  zákla-
dě výzvy NPŽP 7/2024 – NPZP-1.3.C 
ve výši 10 944 161,58 Kč, což představuje  
60 % ze základu pro stanove-
ní podpory ve  výši 18  240  269,30 Kč  
na  akci „Prodloužení splaškové  
kanalizace Ludvíkov a Velké Losiny“.

    Jana Fialová, starostka obce 
  Karel Minařík, místostarosta obce
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Volby do Senátu

Senát je jednou z  komor Parlamen-
tu České republiky, která spolu s  Po-
slaneckou sněmovnou vykonává moc 
zákonodárnou. V  senátu zasedá 81 se-
nátorů, kteří jsou voleni na dobu 6 let, 
přičemž každé dva roky se volí třetina 
senátorů pouze na území České repub-
liky, a  to ve  27 senátních volebních 
obvodech, kde jsou volby do  Senátu 
vyhlášeny. Senát je de facto nerozpus-
titelný. Zvolen je kandidát, který obdr-
žel nadpoloviční většinu odevzdaných 
platných hlasů. Není-li takový kandidát, 
koná se týden poté druhé kolo voleb, 
do  kterého postupují dva nejúspěšnější 
kandidáti z prvního kola voleb. Zvolen je 
ten kandidát, který získá ve druhém kole 
více odevzdaných platných hlasů. V pří-
padě rovnosti hlasů rozhodne los.

Jestliže se před druhým kolem voleb 
kandidát své kandidatury vzdá, pozbude 
práva být volen nebo zemře, postupuje 
do  druhého kola voleb kandidát, který 
se v prvním kole voleb umístil na třetím 
místě.

KDO MŮŽE VOLIT

Voličem je státní občan ČR

•	který alespoň druhý den voleb dovrší 
věku 18 let,

•	ve druhém kole pak i občan ČR, kte-
rý alespoň druhý den konání druhého 
kola voleb dovrší věku 18 let,

•	nemá omezenou svéprávnost k výko-
nu volebního práva a

•	nemá omezenou svobodu z  důvodu 
ochrany zdraví lidu.

HLASOVACÍ LÍSTKY

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na adresu svého trvalého pobytu nejpoz-
ději 3 dny přede dnem voleb. Hlasovací 
lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny 
pro každého kandidáta samostatně.

Na každém hlasovacím lístku je uvedeno 
číslo kandidáta. Hlasovací lístky nemusí 
tvořit úplnou číselnou řadu, pokud při-
hláška některého kandidáta nebyla zare-
gistrována.

Seznam kandidujících subjektů je mož-
né nalézt po registraci kandidátních lis-
tin i na stránkách Českého statistické-
ho úřadu.

Hlasování probíhá pouze na  území ČR, 
a to ve 27 volebních obvodech, kde jsou 
volby do Senátu v daném roce vyhláše-
ny. Volič může hlasovat pouze v tom vo-
lebním okrsku, kde je přihlášen k trvalé-
mu pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující 
na voličský průkaz

HLASOVÁNÍ NA VOLIČSKÝ PRŮKAZ

Volič, který nemůže volit ve  svém vo-
lebním okrsku, může požádat o voličský 
průkaz.

Pozor! S  voličským průkazem může 
takto hlasovat jen v  obcích ve  svém 
volebním obvodu. Volič zapsaný v za-
hraničí ve  zvláštním seznamu voli-
čů může na  voličský průkaz hlasovat 
v kterémkoli z 27 senátních volebních 
obvodů, ve kterých probíhají volby.

Voliči lze vydat pouze jeden voličský 
průkaz pro příslušné kolo voleb.

Pozor! Pokud volič hlasuje na  voličský 
průkaz, je povinen ho odevzdat okrsko-
vé volební komisi.

Podrobné informace k  voličským prů-
kazům naleznete na  našich webových 
stránkách www.losiny.cz.

HLASOVÁNÍ VOLIČŮ ZDRŽUJÍCÍCH  
SE V ZAHRANIČÍ

Ve  volbách není možné hlasovat 
na  zastupitelských úřadech v  zahra-
ničí. Občané ČR, kteří se chtějí voleb 
účastnit, se musí ve  dnech voleb do-
stavit na území ČR.

A. Pokud máte trvalý pobyt na  území 
ČR v  některém z  volebních obvodů, 
kde se konají volby do  Senátu a  sou-
časně nejste zapsán na zastupitelském 
úřadě ve  zvláštním seznamu voličů, 
nemusíte nic dalšího činit a  můžete jít 
ve dnech voleb volit přímo do Vaší vo-
lební místnosti. Nebudete-li se nacházet 
v místě svého trvalého pobytu, ale v jiné 
obci Vašeho volebního obvodu, může-
te využít možnost hlasovat na  voličský 
průkaz. Na  voličský průkaz ovšem není 
možné hlasovat mimo Váš volební ob-
vod (můžete volit pouze senátora re-
prezentujícího volební obvod, ve kterém 
máte pobyt).

B. Pokud jste zapsán na  zastupitel-
ském úřadě ve  zvláštním seznamu 
voličů, požádejte Váš zastupitelský 
úřad o voličský průkaz. Hlasovat můžete 
v kterémkoliv volebním obvodu a které-
koliv volební místnosti na území ČR, kde 
se volby konají. O  voličský průkaz mů-
žete požádat na  zastupitelském úřadě 
osobně nejpozději do 2 dnů přede dnem 
voleb nebo písemně tak, aby žádost 
byla doručena zastupitelskému úřadu 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb. Pí-
semná žádost musí mít úředně ověřený 
podpis nebo musí být zaslána datovou 
schránkou.

C. Pokud nemáte trvalý pobyt na úze-
mí ČR a  nejste zapsán na  zastupitel-
ském úřadě ve  zvláštním seznamu 
voličů, nemůžete volit. Vaší jedinou 
možností je požádat zastupitelský úřad 
v místě Vašeho bydliště v zahraničí o zá-
pis do zvláštního seznamu voličů a pak 
následně požádat o  vydání voličské-
ho průkazu (viz bod B). Žádost o  zápis 
do  zvláštního seznamu voličů je nutno 
podat nejpozději 40 dnů přede dnem 
voleb do 16.00. S žádostí musí volič do-
ložit svoji totožnost, státní občanství ČR 
a bydliště v územním obvodu zastupitel-
ského úřadu.

Volby do  
Zastupitelstva  
Olomouckého kraje

Volby do  zastupitelstev krajů, jakožto 
volby do vyšších územních samospráv-
ných celků, se konají jednou za 4 roky. 
Volby neprobíhají v Hlavním městě Praze 
(volby do  Zastupitelstva hlavního měs-
ta Prahy se konají souběžně s  volbami 

do  zastupitelstev obcí). Hlasování pro-
bíhá pouze na území České republiky.  
Počet členů zastupitelstva kraje může 
být 45, 55 a  65 členů, a  to v  závislosti 
na počtu obyvatel v kraji. 

Volby do  zastupitelstev krajů se kona-
jí tajným hlasováním na  základě vše-
obecného, rovného a  přímého voleb-
ního práva, podle zásad poměrného  
zastoupení.

 

KDO MŮŽE VOLIT

Voličem je státní občan České republiky

•	který alespoň v druhý den voleb dosá-
hl věku nejméně 18 let,

•	je v  den voleb přihlášen k  trvalému 
pobytu v obci, která náleží do územ-
ního obvodu kraje.

Současně nesmí být u  voliče ve  dnech 
voleb známy překážky výkonu volebního 
práva, kterými jsou:
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•	zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z důvodu výkonu trestu od-
nětí svobody,

•	omezení svéprávnosti k výkonu voleb-
ního práva,

•	zákonem stanovené omezení osob-
ní svobody z  důvodu ochrany zdraví 
lidu, nebo

•	výkon služby vojáka z  povolání v  za-
hraničí nebo výkon služby vojáka v zá-
loze v zahraničí.

KDE PROBÍHÁ HLASOVÁNÍ

Hlasování probíhá na  území České re-
publiky ve  13 krajích (v  hlavním městě 
Praze tyto volby neprobíhají). Volič hla-
suje v tom volebním okrsku, kde je při-
hlášen k trvalému pobytu. Výjimkou jsou 
voliči hlasující na voličský průkaz.

Volič hlasuje ve  volební místnosti na   
území obce, ve které má trvalý pobyt a je 
zde zapsán ve stálém seznamu voličů.

HLASOVACÍ LÍSTKY

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na  adresu svého trvalého pobytu nej-
později 3 dny přede dnem voleb.

Hlasovací lístky pro volby do  zastupi-
telstev krajů jsou pro každou politickou 
stranu, politické hnutí nebo koalici vytiš-
těny samostatně.

Na každém hlasovacím lístku je uvedeno 
číslo kandidujícího subjektu. Hlasova-
cí lístky nemusí tvořit úplnou číselnou 
řadu, pokud kandidátní listina některého 
kandidujícího subjektu nebyla zaregist-
rována.

Na  hlasovacím lístku může být u  kan-
didujícího subjektu, u  kterého bylo při 
registraci kandidátní listiny rozhodnuto 
o škrtnutí kandidáta, neobsazené pořa-
dové číslo.

Seznam kandidujících volebních stran je 
možné nalézt po registraci kandidátních 
listin i  na  stránkách Českého statistic-
kého úřadu.

PRŮBĚH HLASOVÁNÍ

Volič musí ve volební místnosti prokázat 
svou totožnost a státní občanství ČR

•	platným občanským průkazem,

•	nebo platným cestovním pasem.  

Pozor! Neprokáže-li volič svou totož-
nost a státní občanství potřebným dokla-
dem, nebude mu hlasování umožněno.

Pozor! Každý volič hlasuje osobně, za-
stoupení není přípustné.

Volič obdrží od okrskové volební komi-
se prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu ko-
mise vydá i sadu hlasovacích lístků.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky se 
musí volič odebrat do prostoru určené-
ho k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu 
nebude hlasování umožněno. Volič vloží 
do úřední obálky hlasovací lístek, na kte-
rém mohl zakroužkováním pořadové-
ho čísla u maximálně 4 kandidátů udělit 
přednostní hlas.

Pozor! Pokud volič udělí u  kandidující-

ho subjektu více jak 4 přednostní hlasy, 
počítá se takový hlasovací lístek ve pro-

spěch kandidujícího subjektu, avšak 
k přednostním hlasům se již nepřihlíží.

Při souběhu voleb musí být hlasovací lís-
tek vložen do úřední obálky téže barvy, 
jinak je hlas voliče také neplatný.

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, 
které nejsou na  předepsaném tiskopi-
se, hlasovací lístky, které jsou přetržené, 
a  hlasovací lístky, které nejsou vloženy 
do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s  upraveným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do  vo-
lební schránky.

S  voličem, který nemůže pro zdravotní 
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vadu upravit hlasovací lístek anebo ne-
může číst nebo psát, může být v prosto-
ru určeném pro úpravu hlasovacích líst-
ků přítomen jiný volič, nikoliv však člen 
okrskové volební komise, a  hlasovací 
lístek za něho upravit a vložit do úřední 
obálky, a popřípadě i úřední obálku vlo-
žit do volební schránky.

HLASOVÁNÍ NA VOLIČSKÝ PRŮKAZ

Volič, který nemůže volit ve  svém vo-
lebním okrsku, může požádat o voličský 
průkaz.

Pozor! S  voličským průkazem může 
takto volič hlasovat jen ve  volebních 
okrscích daného kraje.

Voliči lze vydat pouze jeden voličský 
průkaz.

Pozor! Pokud volič hlasuje na  voličský 
průkaz, je povinen ho odevzdat okrsko-
vé volební komisi.

Podrobné informace k  voličským prů-
kazům naleznete na  našich webových 
stránkách www.losiny.cz.

Pozor! Volby do  Senátu se konají spo-
lečně s  volbami do  zastupitelstev krajů 
nebo volbami do  zastupitelstev obcí. 
Úřední obálky a hlasovací lístky pro jed-
notlivé volby jsou od sebe barevně od-
lišeny. Hlasovací lístky a  úřední obálka 
pro volby do  zastupitelstev krajů nebo 
volby do  zastupitelstev obcí jsou šedé, 
hlasovací lístky a úřední obálka pro volby 
do Senátu jsou žluté.

V  případě konání druhého kola voleb 
hlasovací lístky (barvy šedé) již nebudou 

voliči dodány předem, ale volič je obdr-
ží přímo ve  volební místnosti ve  dnech 
druhého kola voleb. Zde také obdrží 
úřední obálku (barvy šedé).

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ  
VOLEBNÍ SCHRÁNKY

Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních, důvodů obecní úřad 
a ve dnech voleb svoji okrskovou voleb-
ní komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost do  přenosné volební 
schránky. Okrsková volební komise však 
může vysílat své členy s přenosnou vo-
lební schránkou pouze v  rámci svého 
volebního okrsku.

  Veronika Millerová,  
matrika a EO

Oznámení o době  
a místě konání voleb  
do zastupitelstev  
krajů a Senátu  
Parlamentu ČR

Starostka obce Velké Losiny podle  

§ 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách 

do  zastupitelstev krajů a  o  změně ně-

kterých zákonů, ve  znění pozdějších 

předpisů, podle § 15 odst. 1 a 2 zákona č. 

247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 

České republiky a  o  změně a  doplnění 

některých dalších zákonů, ve znění poz-

dějších předpisů oznamuje:

1. 

Volby do  Zastupitelstva Olomouckého 
kraje a Senátu Parlamentu ČR se usku-
teční

v pátek 20. září 2024 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin.

a v sobotu 21. září 2024 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin.

2. 

Místa konání voleb:

•	Volební okrsek č. 1: Víceúčelové zaří-
zení Velké Losiny, Rudé armády 322,  

pro voliče přihlášené k trvalému poby-

tu ve Velkých Losinách: 1. Máje, U Lo-

sinky, Švermova, Zámecká, Pekařská, 

Žárovská, Rudé armády, Komenského 

a v místní části Ludvíkov. 

•	Volební okrsek č. 2: Víceúčelové zaří-
zení Velké Losiny, Rudé armády 322,  
 

pro  voliče přihlášené k  trvalému po-

bytu ve Velkých Losinách: Sídl. U Pa-

pírny, ul. U  Papírny, Bukovická, Zad-

ní, Lázeňská, Kosmonautů, Zahradní, 

Příčná, Dukelská, Osvobození, Revo-

luční, Sportovní, B. Němcové, Žižko-

va, U Hřiště, K Vyhlídce, Maršíkovská.   

•	Volební okrsek č. 3: Kulturní dům 
v místní části Žárová  
pro voliče přihlášené k trvalému  
pobytu v místní části Žárová 

•	Volební okrsek č. 4: Kulturní dům 
v místní části Bukovice  
pro voliče přihlášené k trvalému  
pobytu v místní části Bukovice 

•	Volební okrsek č. 5: Společenský 
dům v místní části Maršíkov  
pro voliče přihlášené k trvalému  
pobytu v místní části Maršíkov  

3. 

Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svoji totožnost a  státní 
občanství České republiky platným 

občanským průkazem nebo cestovním 

pasem České republiky. Neprokáže-li 

uvedené skutečnosti stanovenými do-

klady, nebude mu hlasování umožněno. 

4. 

Voliči bude umožněno hlasování do Se-
nátu Parlamentu ČR poté, kdy prokáže 
svou totožnost a státní občanství České 
republiky (platným občanským průka-
zem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky).

5. 

Každému voliči budou dodány nejpoz-

ději 3 dny přede dnem voleb do zastu-

pitelstva kraje a  Senátu Parlamentu ČR 

hlasovací lístky. Ve  dnech voleb může 

volič obdržet hlasovací lístky i ve volební 

místnosti.

6. 

K  zajištění pořádku a  důstojného prů-

běhu hlasování ve  volební místnosti je  

každý povinen uposlechnout pokynů 

předsedy okrskové volební komise.

7. 

Každý volič se musí před hlasováním 

odebrat do prostoru určeného pro úpra-

vu hlasovacích lístků, jinak mu okrsková 

volební komise hlasování neumožní.

  Jana Fialová, 
 starostka obce
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ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO 
ROKU PŘINESL DĚTEM 
V ZÁKLADNÍ ŠKOLE VELKÉ 
LOSINY MIMOŘÁDNÉ  
PŘEKVAPENÍ

Během letních prázdnin prošel školní 
klub zásadní rekonstrukcí, která zcela 
proměnila jeho vzhled a  funkčnost. Cí-
lem této změny bylo vytvořit moderní, 
příjemné a hravé prostředí, ve kterém se 
děti budou cítit dobře a kde budou rády 
trávit svůj volný čas. 

Celému výsledku vtiskla jedinečný 
vzhled a  funkční uspořádání Petra Da-
vidová, která spolupracovala při zadání 
s  vychovatelkou. Věříme, že naši práci 
ocení žáci a budou rádi školní klub na-
vštěvovat. 

Při rekonstrukci byly odstraněny sta-
ré podlahové krytiny z  PVC a  koberce, 
a  také došlo k  demontáži rozvodů to-
pení, elektroinstalace, vody, kanalizace 
a veškerého nábytku. V rámci příprav byly 
rovněž vybourány stávající dveřní otvo-
ry. Následně se prostor proměnil díky 
zazdění nepotřebných otvorů a instalaci 

nové vstupní stěny, která zahrnuje mo-
derní dveře s  prosklením. Podlahy byly 
pokryty novým PVC a kobercem. Do in-
teriéru byl dodán a  namontován nový 
nábytek. Kromě toho byly instalovány 
nové a moderní IT vybavení. Stavbu pro-
váděla společnost: STINTER CZ s.r.o., Hlin-
sko, za celkovou cenu 2 737 539,47 Kč.  
Stavbu financovala obec z  vlastních 
zdrojů.

  Jaroslav Nesvadba,  
referent výstavby a ÚP

Výstavba
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CHODNÍK K RUČNÍ PAPÍRNĚ

S velkou radostí Vám oznamujeme, že se obci Velké Losiny podařilo po dlouholetém vyjednávání uzavřít dohodu o budoucím 
převodu pozemků do svého vlastnictví pro plánovanou výstavbu chodníku na ulici Rudé armády. Úsek směrem od autobusové 
zastávky hotel Praděd (od  Istrie) k ruční papírně je obzvlášť v  letních měsících velmi frekventovaný. Díky dohodě s vlastníky 
dotčených pozemků je nyní možné zahájit přípravy projektu výstavby chodníku v této lokalitě. Výstavba chodníku významně 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti chodců a uleví turistům, kteří míří k významné technické památce.

 Marcela Piknová, referent správy majetku

NA LOSINSKÉM HŘBITOVĚ  
PROBĚHLY VRTNÉ PRÁCE A NA  
PODZIM SE DOČKÁME STUDNY

Na losinském hřbitově panuje dlouhodobý problém 
s nedostatkem vody v obou studnách, který se i přes 
veškerou snahu nepodařilo vyřešit. Rada obce proto 
rozhodla o zřízení nového vrtu s cílem zajistit bezpro-
blémové zásobování vodou pro údržbu hrobů, hřbi-
tovních ploch a péči o zeleň.  

V  druhé polovině srpna byly provedeny průzkumné 
vrtné práce. Veškeré rozbory mají dobré výsledky, 
a proto během podzimu bude vrt opatřen čerpadlem, 
šachtou apod. Záměrem je také vedení vody z  vrtu 
rozšířit do větší části hřbitova tak, aby byla dostupná 
z obou dvou jeho částí.
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    Rozhovor 

INTERVIEW S BLANKOU SANETŘÍKOVOU, UČITELKOU  
VÝTVARNÉ VÝCHOVY A ANGLICKÉHO JAZYKA

Místní hospodářství

OBČANÉ VYBRALI NOVÉ 
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ NA SÍDLIŠTĚ 
U PAPÍRNY
Během letošního srpna byl proveden na so-
ciálních sítích průzkum ve věci záměru vybu-
dování dětského hřiště na sídlišti U Papírny. 
Tento požadavek vzešel od místních občanů, 
zejména maminek. Protože představa o tom, 
jak by takové hřiště mělo vypadat, se může 
různit, byly představeny dva odlišné návrhy.

S velkou převahou byl nakonec odhlasován 
návrh dřevěného dětského hřiště, které tvoří 
několik samostatných prvků – dvojhoupač-
ka, herní sestava se skluzavkou a  lezeckými 
prvky, pískoviště, lavička, domeček s  lavič-
kou, stolkem a kreslicí tabulí, skupinová hou-
pačka, odpadkový koš, informační cedule, 
stínící plachta a  dvě houpadla na  pružině. 
Dopadová plocha je z kačírku. 

Na základě tohoto výsledku je zahájeno vý-
běrové řízení na dodávku a instalaci dětské-
ho hřiště tak, aby splňovalo stanovené pod-
mínky, které vzešly na  základě přání našich 
občanů.

Pokud vše proběhne dle plánu, hřiště pro 
děti bude vybudováno ještě v letošním roce. 
Na realizaci bude požádáno o dotaci.
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VANDALOVÉ SE OPĚT  
ČINILI – POSPREJOVANÉ  
CEDULE NAUČNÉ STEZKY 
A PODPÁLENÉ VEŘEJNÉ 
TOALETY

Bohužel se znovu ukazuje, že vandalové 
se nezastaví skutečně před ničím a jejich 
blízké okolí je jim lhostejné a  neváží si 
ničeho. 

Během letních prázdnin došlo k podpá-
lení veřejných toalet u  náměstí na  ulici 
Lázeňská. Škoda se vyšplhala do  výše 
minimálně 30 000  Kč. Záležitost byla 
předána Policii ČR.

Další vandalové nezaháleli a  posprejo-
vali cedule naučné stezky, které byly in-
stalovány teprve nedávno.

Lidé, kteří úmyslně ničí jakýkoliv majetek 
obce, ale i ten soukromý, by se měli nad 
sebou zamyslet, jelikož se jedná opravdu 
o troufalé a podlé činy. Za vším stojí ho-

diny nelehké práce a snahy. Napravovat 
tyto škody stojí obec další finance a čas 
zaměstnanců, který se dá investovat 
lépe.

  Dorota Jankovičová,  
referent MH a SH

V RÁMCI ÚDRŽBY PROBĚHLY  
NÁTĚRY MOSTNÍCH ZÁBRADLÍ

V létě se zaměstnanci technické čety kromě údržby zeleně zaměřili 
také na obnovu nátěrů na lavičkách, ale také zábradlí na mostních 
objektech napříč celou obcí. 

Nátěrům se věnovali především sezónní brigádníci, kterým se poda-
řilo zábradlí na celkem 11 mostech – v Žárové, Ludvíkově, Velkých 
Losinách a  Bukovicích. Údržbou prošlo také molo a  dětské hřiště 
v Areálu zdraví, nebo oplocení MŠ Veverka.

OPRAVDU JE OBEC  
ZODPOVĚDNÁ ZA STAV 
VODNÍCH TOKŮ VE SVÉM 
KATASTRU?

Mezi povinnosti při správě vodních toků 
patří podle § 47 zákona č. 254/2001 Sb., 
o  vodách a  o  změně některých dalších 
zákonů (vodní zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů, zejména sledovat stav 
koryt a  pečovat o  koryta vodních toků 
a pobřežních pozemků z hlediska funkcí 
vodního toku, udržovat břehové porosty 
na pozemcích koryt vodních toků nebo 
na  pozemcích s  nimi sousedících, a  to 
tak, aby se nestaly překážkou znemož-
ňující plynulý odtok vody při povodni, 
zajišťovat úpravy koryt vodních toků, 
pokud slouží k  zajištění funkcí vodní-
ho toku, a  mnoho dalšího. Správcem 
menších vodních toků v  katastru naší 
obce jako jsou Losinka, Novoveský po-

tok v Žárové nebo Maršíkovský potok je  
podnik Lesy ČR, s.p.

Ze strany obce proběhlo několik jedná-
ní se zástupci a  vedením správce toků 
v naší obci. Mnohokrát bylo upozorňo-
váno na jejich stav a byly vzneseny četné 
dotazy a  požadavky. Zároveň proběhlo 
několik hlídek přímo na  tocích, kterých 
se účastnili zaměstnanci obce spolu se 
správcem toku.

Aktuálně správce toku zpracovává pro-
jektovou dokumentaci technického 
záměru částečné opravy a  vytěžením 
sedimentu v Losince. Cílem opravy a čiš-
tění je předejít rozpadu a zániku podél-
né úpravy a stabilizačních prvků v korytě 
vodního toku, a zároveň odkrytí zanešení 
částí opevnění a následného zhodnocení 
včetně návrhu opravy ostatních úseků. 
Taktéž budou v rámci stavby odstraněny 
náletové dřeviny včetně kořenů.

Vedení obce důrazně apeluje na to, aby 
se vodní toky udržovaly, aby naše obec 
byla nejen hezkým místem pro život, ale 
především, aby v  konečném důsledku 
nedošlo ke škodám na majetku místních 
občanů a vlastníků nemovitostí.
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Práce technické čety v naší obci nemusí  
být tak jednoduchá, jak se zdá…
Obec Velké Losiny spravuje několik ka-
tastrů a  místních částí – Velké Losiny, 
Maršíkov, Bukovice, Žárová, Ludvíkov, 
Horní Bohdíkov, Prameny u  Žárové 
(Štolnava). S tím je spojená údržba vel-
kého množství nemovitostí, dětských 
hřišť, komunikací, chodníků, mostních 
objektů, techniky, apod. 

V naší obci se technická četa stará o tři 
hřbitovy, dvě školky, rozlehlý areál zá-
kladní školy, tři kulturní domy, prostran-
ství u dřevěných kostelů, kaple, zastávky 
veřejné dopravy, o budovu Areálu zdraví 
včetně přilehlého parku, Dům s chráně-
ným bydlením, bytový dům, parkoviš-
tě, knihovnu, kino, zdravotní středisko 
a čistírnu odpadních vod. 

Seznam veškerého majetku a prostran-
ství k údržbě je jistě delší, než si mnozí 
z místních představují. Tito zaměstnanci 
ale spolupracují při přípravě volebních 
místností, konání kulturních akcí,… 

ZAJIŠTĚNÍ ČISTOTY A ÚDRŽBY  
VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

Technická četa obce Velké Losiny hra-
je klíčovou roli v každodenním zajiště-
ní čistoty a údržby veřejného prostoru, 
údržby zeleně i komunikací. Tento tým 
pracovníků zajišťuje, aby obec zůstala 
příjemným místem pro všechny oby-
vatele i  návštěvníky. Mezi jejich hlavní 
úkoly patří úklid veřejných prostranství, 
sekání trávy, vyvážení odpadkových 
košů, zametání, čištění veřejných ploch 
a  údržba obecního majetku. Současně 
zajišťuje službu pro občany při proná-
jmu velkoobjemových kontejnerů. Kaž-
dodenní práce technické čety zajišťuje, 
že Velké Losiny zůstávají atraktivním 
místem k  životu i  návštěvě. Zejména 
v zimním období se také stará o to, aby 
byla zachována sjízdnost a  schůdnost 
místních komunikací.

ÚKLID VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

Jedním z  nejdůležitějších úkolů tech-
nické čety je úklid. Tato činnost zahr-
nuje pravidelné zametání chodníků, 
odstraňování odpadků z  ulic a  péči 
o  hřbitovy, Areál  zdraví, dětská hřiště, 
naučné stezky apod. Úklid je nezbytný 
nejen pro udržení estetického vzhle-
du obce, ale také pro zajištění hygieny 
a bezpečnosti veřejných prostranství. 

SEKÁNÍ TRÁVY A PÉČE O ZELEŇ

Další důležitou částí práce technické 
čety je sekání trávy a  péče o  veřejnou 
zeleň. Technická četa se pravidelně sta-
rá o sekání trávy na veřejných prostran-
stvích, v parcích, v základní škole a ma-
teřských školách hřbitovech a  podél 
cest. Kromě toho se starají o vysazování 
a  údržbu květinových záhonů, stromů 
a keřů. Pravidelné sekání trávy a zalévá-
ní, péče o rostliny a živé ploty zajišťují, 
že obec zůstává zelená a příjemná pro 
Vás obyvatele i návštěvníky.

VYVÁŽENÍ KOŠŮ A ODPADOVÉ  
HOSPODÁŘSTVÍ

Zkuste si představit, že by v jednom týd-
nu nebyly vyvezeny odpadkové koše 
zejména v centru obce. I tuhle neatrak-
tivní činnost zajišťuje každodenně tech-
nická četa. 

ZAMETÁNÍ A ČIŠTĚNÍ VEŘEJNÝCH 
PLOCH

Zametání ulic a čištění veřejných ploch 
je další nezbytnou součástí práce tech-
nické čety. Tento proces zahrnuje od-
straňování nečistot, plevele, nánosů 
a  prachu z  povrchu silnic a  chodníků. 
Důležité je také zmínit nenadálé událos-
ti, po bouřkách a přívalových deštích je 
četa pověřena kontrolou a odstraněním 
následků. 

ÚDRŽBA OBECNÍHO MAJETKU

Kromě úklidu a  péče o  zeleň se tech-
nická četa věnuje také údržbě obecní-
ho majetku. Tento úkol zahrnuje opravy 
a údržbu obecních budov, laviček, plotů, 
dopravního značení a dalších veřejných 
zařízení.  Pravidelná údržba zajišťuje, že 
tyto objekty zůstávají v  dobrém stavu 
a plně funkční. Do majetku se řadí také 
technika, kterou disponuje samotná 
četa, ale také Obecní úřad a další provo-
zy obce. Údržbu těchto vozidel, strojů, 
nářadí atd. zajišťují stále ti samí lidé.

PRÁCE TECHNICKÉ ČETY V KONTEX-
TU KLIMATICKÝCH PODMÍNEK

Práce technické čety je náročná nejen 
kvůli rozmanitosti úkolů, ale také kvůli 
klimatickým podmínkám. V letních mě-
sících, kdy teploty mohou dosahovat 
vysokých hodnot, četa často pracuje 
v extrémním horku. Přesto všechny čin-
nosti vykonávají, jejich práce nepolevu-

je, ať už se jedná o sekání trávy, zalévání 
rostlin, nebo čištění ulic. Podobně v ob-
dobí dešťů se práce stává složitější kvůli 
náročnějším podmínkám pro údržbu 
čistoty veřejných ploch. Během práce 
v  zimním období naopak velmi často 
pracují v mrazu, v noci, o svátcích, o ví-
kendech…

KULTURA V OBCI 

Technická četa připravuje technické zá-
zemí pro všechny kulturní akce v  obci, 
jako jsou  promenádní koncerty, Svato-
jánské slavnosti, Zahájení lázeňské se-
zóny, Rozsvícení vánočního stromečku, 
pomáhají při organizaci a  technickém 
zajištění všech akcí v Areálu zdraví a spo-
lupracuje při pořádání kulturních akcí 
místními spolky a pořadateli. Zajišťuje 
také výlep plakátů na všech vývěskách.

VÝZNAM TECHNICKÉ ČETY 
PRO OBEC VELKÉ LOSINY

Technická četa obce Velké Losiny je 
nepostradatelnou součástí fungová-
ní obce. Jejich práce zajišťuje, že obec 
zůstává čistá, udržovaná a atraktivní pro 
všechny, kdo v ní žijí nebo ji navštěvu-
jí. Pravidelná údržba a  péče o  veřej-
né prostory přispívá k  celkové kvalitě 
života v  obci. Obyvatelé mohou být 
hrdí na  svou obec, která díky práci 
a  zaměstnanců technické čety spolu 
s prací referentů a dalších zaměstnan-
ců obce Velké Losiny zůstává krásná 
a upravená.

Dobrá práce technické čety v obci Vel-
ké Losiny je klíčová pro udržení čistoty, 
pořádku a  estetického vzhledu veřej-
ných prostranství. Tento tým se každý 
den stará o to, aby obec zůstala místem, 
kde se dobře žije a které rádi navštěvují 
turisté. Díky jejich úsilí jsou Velké Losiny 
příkladem toho, jak důležitá je pečlivá 
a pravidelná údržba veřejných prostorů 
pro kvalitu života v obci. A věřte, že ne 
vždy se vše daří, tak jak bychom chtě-
li, což se v životě stává každému z nás.   
Při každodenní činnosti jsou pracovníci 
technické čety sledováni téměř 2  500 
obyvateli, kteří jejích práci hodnotí a po-
suzují. Mnohdy se setkávají s  jednáním 
a  kritikou, která je nepřiměřená a  pro 
další práci velmi demotivující. Upřímně, 
ne   každý by chtěl být na jejich místě. 
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Odpadové hospodářství a životní prostředí

30. 9. 2024 KONČÍ ,,MESOH ROK‘‘ 
CO SI ZKONTROLOVAT V ODPADOVÝCH ÚČTECH MESOH?

1.	Záznamy svezených pytlů a popelnic 
V odpadovém účtu v sekci „Svezený odpad“ na nástěnce si prosím zkontrolujte, zda záznamy svozů pytlů nebo  
popelnic s tříděnými odpady a popelnic se směsnými odpady odpovídají skutečnosti. Pokud záznamy chybí,  
neváhejte nám napsat na e-mail níže. Záznamy vám ochotně doplníme. 

2.	Odpadový dotazník, inventura stanoviště  
Pro správný výpočet slevy je nutné mít vyplněný „odpadový dotazník“. Je vhodné také provést „inventuru stanoviště“, 
tedy zda odpovídá počet osob v domácnosti a údaje o popelnicích. Nesrovnalosti s vámi rádi opravíme.

3.	Reklamační období končí 30. 11. 2024 
Do 30. listopadu běží reklamační období, během kterého je možné vznést dotazy či připomínky týkající se vašich  
odpadových účtů. Po tomto datu již nebude možné výši slevy z místního poplatku za systém odpadového hospodářství 
pro rok 2025 ovlivnit. Dotazy můžete adresovat Monice Semerádové (e-mail: semeradova@losiny.cz, tel.: 724 184 301).

Pro další tipy doporučujeme sledovat Youtube a Facebook Naše Odpadky.

PODPORA TŘÍDĚNÍ  
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Obec Velké Losiny podala žádost o  do-
taci na  pořízení žlutých a  modrých  
nádob na  tříděný odpad v  rámci projek-
tu „Podpora oběhového hospodářství  
v  obci Velké Losiny“. Dotace ve  výši asi 
500  000 Kč by měla být poskytnuta 
z  operačního programu Životního pro-
středí 2021–2027 a  tento projekt bude 
spolufinancován Evropskou unií.

Zájem o  kompostéry byl na  jaře 2023  
zjišťován dotazníkovým šetřením. Prů-
zkum byl dále vyhodnocen a  v  žádosti 
o  dotaci bylo požádáno o  asi 500 kusů 
nádob na  papír a  plasty o  objemu 120  l 
a 240  l.

ZMĚNA ZPŮSOBU SBĚRU OBJEMNÉHO ODPADU

Co patří do objemného odpadu?

Do objemného odpadu patří směsný komunální odpad, který se kvůli svému roz-
měru nevejde do popelnice. Například pohovka nebo matrace. Přesto v kontejne-
rech určených pro objemný odpad nacházíme „všechno“, např. pneumatiky, elek-
trospotřebiče nebo pytle se směsným odpadem z ubytování pro turisty.

Objemný odpad lze také třídit

Koncem minulého roku jsme upozornili, že zákon o odpadech stanovuje obcím 
přísné limity pro množství komunálního odpadu ukládaného na skládku. Limit se 
odvíjí od počtu obyvatel s trvalým pobytem v obci. Letos má každý občan vypro-
dukovat maximálně 170 kg směsného komunálního odpadu, do  výpočtu patří 
i objemný odpad. Limit je každý kalendářní rok nižší, a pokud obec vyprodukuje 
odpadů víc, tak pozbývá nárok na zákonnou slevu. Skládkování odpadů je proto 
pro nás všechny dražší. Aby nám nerostly náklady za odpady, a  tedy ani roční 
poplatek za odpad, je důležité si uvědomit, že i objemný odpad lze třídit.

Kontejnery pro objemný odpad pro naše občany

Nevýhodou velkých kontejnerů je jejich anonymita. Nezřídka se stávalo, že v kon-
tejnerech končil odpad z  jiných obcí nebo z  firem. Kontejnery proto kapacitně 
nestačily pro naše občany a objemný odpad se hromadil kolem kontejnerů. Z dů-
vodu zajištění třídění odpadu, omezení cizích návozů a snahy o snížení množství 
objemného odpadu, bude letos na  podzim změna způsobu sběru objemného 
odpadu. Stanoviště bude pouze jedno, bude oplocené, pod dozorem a  pří-
stupné pouze v určené termíny.

Připomínáme, že objemný odpad a  dřevo můžeme odvézt do  sběrného dvora 
v Rapotíně na průvodku v průběhu celého roku. Průvodka je k dostání na obec-
ním úřadě v kanceláři odpadového hospodářství.

NEBEZPEČNÝ ODPAD A ETERNIT

Dovolujeme si upozornit občany, že při likvidaci azbestové střešní krytiny (eter-
nit) je vhodné využít služeb odpadové společnosti Recovera Využití zdrojů, a.s. 
v Rapotíně. Rekonstrukci střechy je nutné řešit včas a likvidaci nebezpečného od-
padu objednat u Recovery předem na tel: 724 606 410. Službu si platí každý sta-
vebník sám. Obec není oprávněna nebezpečný odpad převážet ani likvidovat.

VÝZVA PRO ZÁJEMCE O POPELNICI 
NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Pro zájemce o výpůjčku nádoby na tří-
děný odpad je vyhlášena výzva s termí-
nem od 1. 10. 2024. Zájemci se mohou 
přihlásit na obecním úřadě Velké Losi-
ny formou podání žádosti buď osobně 
na podatelně nebo elektronicky e-mai-
lem na adrese podatelna@losiny.cz.

Formulář žádosti je k dispozici na inter-
netových stránkách obce www.losiny.
cz nebo k vyzvednutí v kanceláři odpa-
dového hospodářství. Příjem žádostí je  
od 1. 10. 2024 do vyčerpání kapacity.
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LETNÍ KVÍTÍ KRÁŠLÍ OBEC
Pestrobarevné kvetoucí záhony v  létě ozdobily naši 
obec. Kromě krásy a  potěšení pro kolemjdoucí jsou 
kvetoucí záhony vhodné pro hmyz, například oblíbené 
opylovače – včely nebo motýli. Můžeme tedy říci, že 
letničky přímo podporují biodiverzitu. Zajímavé jsou 
obzvlášť v kontrastu s nízko sekanými trávníky. Různí 
malí i větší živočichové profitují z mozaiky ploch, které 
jsou udržovány různými způsoby. Kromě kvetoucích 
letniček může občas pozorný návštěvník obce objevit 
i  kvetoucí trávník nebo „plevel“.  Letničkové záhony 
různých druhů a barev se líbí na první pohled, a ty naše 
jsme vyseli za finanční podpory Olomouckého kraje.

  Monika Semerádová, referent ŽP a OH

NEODBORNÉ ROZEBÍRÁNÍ  
ELEKTRICKÝCH SPOTŘEBIČŮ  
OHROŽUJE NÁS VŠECHNY

Jedním z  problémů, který však bohužel opakovaně 
řešíme, je nekompletnost spotřebičů předávaných 
k  recyklaci. Zjednodušeně se dá říci, že kompletní 
elektrozařízení obsahuje:

•	hnací část (motor, kompresor, topné těleso,  
indukční či mikrovlnný zdroj, apod.)

•	hnanou část (např. převodovka, buben, plotna, 
trouba, fritovací nádoba, čerpadlo, chladicí okruh)

•	nosnou konstrukci či plášť

Neodborná demontáž je nejnebezpečnější u chladí-
cích zařízení. Základní funkci – chlazení – totiž za-
jištují látky, které mohou z  dlouhodobého hlediska 
výrazně poškozovat životní prostředí, ale také bez-
prostředně ohrozit lidské zdraví. 

Z  informací, které jsme obdrželi po  provedeném 
odvozu chladících zařízení, vyplynulo, že jich bylo 
z E-domku předáno 30 % nekompletních, tedy že jim 
chyběl kompresor. Došlo tedy k narušení chladícího 
okruhu, který vedle oleje obsahuje i nezanedbatelné 
množství chladiva s  obsahem freonů nebo f-plynů. 
Chceme touto cestou upozornit na nebezpečí, které 
se za odstřižením kompresoru skrývá. 

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÉHO  
KONTEJNERU NA BIO ODPAD

týden datum část obce místo

38. 16. 9.–20. 9. Bukovice odstavná plocha  
u kulturního domu

39. 23. 9.–27. 9. Maršíkov bývalá prodejna  
potravin

40. 30. 9.–4. 10. Velké Losiny Ludvíkov u č.p. 492 
(bývalé Kubíčkovo)

41. 7. 10.–11. 10. Velké Losiny sídliště 1. máje  
(za kotelnou)

42. 14. 10.–18. 10. Velké Losiny sídliště u Papírny

43. 21. 10.–25. 10. Velké Losiny Rudé armády  
(odstavná plocha  
u řadovek)

44. 28. 10.–1. 11. Velké Losiny Terasa

45. 4. 11.–8. 11. Velké Losiny Bukovická 102  
(u Nyklíčků)

46. 11. 11.–15. 11. Žárová bývalá prodejna  
potravin

47. 18. 11.–22. 11. Bukovice odstavná plocha  
u kulturního domu

48. 25. 11.–29. 11. Maršíkov bývalá prodejna  
potravin

49. 2. 12.–6. 12. Velké Losiny sídliště U Hřiště



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

15

Pneumatiky
Kontejner u E-domku (ulice U Hřiště)
Zpětný odběr pneumatik

Po, St 9:00 - 14:30
Út, Čt 13:00 - 18:00
Objemný odpad

Po, St 9:00 - 14:30
Út, Čt 13:00 - 18:00

Dřevo
Kontejner za Základní školou,
vjezd z ulice U Hřiště před         
E-domkem
Dřevěný nábytek musí být
rozložen kvůli snížení jeho objemu
Soupis s obrázky vhodného dřeva
k recyklaci je k dispozici na
www.losiny.cz

Rozpis sběru odpadů 

Kontejnery za Základní školou, vjezd
z ulice U Hřiště před E-domkem
Na místě bude požadováno vytřídění
dřevěného nábytku a dalších
odpadů, které nepatří do objemného
odpadu
V případě naplnění kapacity může
být převzetí odpadu odmítnuto
Průvodku pro vlastní odvoz
objemného odpadu do sběrného
dvora v Rapotíně lze získat na
obecním úřadě

obec Velké Losiny

pondělí až čtvrtek
21.10. - 24.10.2024

sobota  9.11.2024
neděle 10.11.2024

7:00 - 7:10 Žárová Horní Bohdíkov bus

7:20 - 7:30 Žárová bývalý obchod

7:35 – 7:45 Žárová č.p. 46 

8:00 – 8:10 Ludvíkov č.p. 260 (křižovatka
Zámecká)

8:25 – 8:35 Maršíkov č.p. 106, u hasičské zbrojnice

8:45 – 8:55 Bukovice bus konečná, točna

9:00 – 9:10 Bukovice  křižovatka Bukovická - Zadní

9:20 – 9:30 Velké Losiny Zadní č.p. 169

9:40 – 10:00 Velké Losiny parkoviště mezi ZŠ a kostelem

10:05 – 10:20 Velké Losiny Terasa

10:30 – 10:40 Velké Losiny Lázeňská, parkoviště před
poštou

sobota 9.11.2024
Nebezpečné odpady

pondělí až čtvrtek
21.10. - 24.10.2024
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Všem výše jmenovaným přejeme hodně spokojenosti, štěstí a zdraví do dalších let.

Simona Vírová • Karolína Holzknechtová • Radek Skácel • Svatava Pavlová • Oto Seliger

Janko Zifčák • Vladimír Valihrach • Marie Hanáková

Antonín Matýs • Petra Petrášová • Barbora Bebčáková • Miroslav Hilbert • Petr Harna

Růžena Šolcová • Lenka Strouhalová • Čestmír Loupanec • Slavěna Jůnová • Renata Vacátková

Karel Žanda • Jindřich Viktorin • Anna Kouřilová

Blahopřejeme

 Jana Kocmanová, předsedkyně KPOZ • Jana Fialová, starostka obce 
• Karel Minařík, místostarosta obce

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
ZÁŘÍ TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ9.

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
ŘÍJNU TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:10.

Srdečná gratulace ke zlaté svatbě
„Pravá láska začíná okamžikem, roste časem a trvá věčnost.“ John Lennon

Ve svém manželství Benešovi dosáhli na úctyhodnou metu. Oslavit zlatou svatbu je v dnešní době velmi obdivuhodné.

Jejich manželství začalo 24. 8. 1974, kdy si vyměnili prstýnky a slíbili si vzájemnou lásku.  
Bylo nám všem velkou ctí být 24. 8. 2024 u příležitosti, jakou byla právě oslava jejich zlaté svatby.   

Radní David Křepský i všichni přítomní vyjádřili obdiv nad trpělivostí a láskou jednoho k druhému po celých 50 let.

Z celého srdce přejeme manželům Benešovým spoustu životního elánu, tolerance, porozumění a mnoho  
dalších společných let plných vzájemné lásky.

  Veronika Millerová, matrika a EO
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Senioři v Otmuchówě a Zlatých Horách

V pátek 5. 7. 2024 jsme se natěšení na výstavu květin vydali na cestu do Otmuchówa. 

51. ročník Dne květů se opravdu vydařil. Návštěvníky uvítala záplava květin, harmonie barev a vůní. Od rána až do odpoledne 
se nedaly všechny stánky projít. Kromě květin, bohatého občerstvení a keramických výrobků upoutaly naši pozornost i stánky 
s bižuterií. Mnozí si zakoupili květiny do zahrádky i sazenice drobného ovoce.

Odpoledne jsme potom vyjeli do Zlatých Hor. Slezské město leží severovýchodně v okrese Jeseník při hranicích s Polskem 
na Zlatém potoce. Zlaté Hory mají tisíciletou historii osídlení a vznikly jako hornická osada. Postupem času se stala těžba zlata 
neziskovou, proto se místní obyvatelstvo přeorientovalo na soukenickou a plátenickou výrobu. Každoroční Zlaté dny, soutěže 
v rýžování zlata, přilákají velké množství návštěvníků. Letos se zde koná dokonce celosvětová soutěž. Prohlédli jsme si repliku 
středověké zlatokopecké osady s prostory na zpracování zlatonosné rudy – Zlatorudné mlýny a tavící pec. I když se někteří z nás 
pokoušeli zlato rýžováním získat, žádné zlatinky nenašli.

Trochu unavení, ale spokojení se zážitky, jsme se vrátili domů.
  Jana Kocmanová, předsedkyně KPOZ
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Losiny fest opět nabídl divákům  
neopakovatelné zážitky

Tradiční akce, která patří mezi kulturní vlajkové lodě Olomouckého kraje, také letos přilákala několik tisíc diváků. Losiny fest má 
své příznivce nejen v širším regionu, ale oblíbili si jej také návštěvníci a lázeňští hosté, kteří zde v červenci tráví svoji letní dovo-
lenou, nebo jsou zde na léčebném pobytu. Tento rok se na nádvoří zámku představili takové osobnosti, jako je například Tereza 
Kostková, Kristýna Frejová, David Prachař, Jaromír Nosek, Václav Knop, nebo třeba Jaroslav Dušek.  

Bohužel velmi očekávané představení v hlavní roli s Karlem Heřmánkem, který nedávno tragicky zemřel, se muselo těsně před 
začátkem zrušit z důvodu jeho náhlé zdravotní indispozice. Návštěvníci si užili také nefalšovanou španělskou fiestu, na které 
vystoupila flamencová tanečnice s doprovodnou skupinou. Nechyběla také originální paella a výborná vína. Díky podpoře obce 
a dalších partnerů se Losiny fest stal nedílnou součástí prázdninové kulturní nabídky nejen ve Velkých Losinách, ale v celém 
regionu. Již nyní se těšíme na příští ročník, který se uskuteční opět v červenci 2025.

  Viktor Šebesta, Friendly & Loyal

Návštěva delegace  
z polské obce  
Duszniki-Zdrój 
ve Velkých Losinách

Ve středu 28. 8. 2024 se v naší obci Velké 
Losiny uskutečnila významná návštěva 
delegace z polské obce Duszniki-Zdrój. 
V  rámci česko-polské spolupráce nás 
poctil svou návštěvou starosta Przemy-
slaw Kuklis, kterého doprovázel ředitel 
tamní ruční papírny, Maciej Szymczyk. 
Během setkání jsme jednali o  společ-
ném projektu, který by mohl být příno-
sem pro obě strany a podpořil udržitelný 
cestovní ruch v obou obcích. 

Projekt by měl být realizován v  rám-
ci programu Interreg Česko – Polsko,  
financovaného Ministerstvem pro míst-
ní rozvoj. Velké Losiny se v  rámci zmí-
něné spolupráce  zaměří na  výstavbu 
chodníku od parkoviště u Istrie směrem  
k  ruční papírně. Dalším  cílem je rozší-
ření navigačního systému se záměrem   
usnadnit turistům orientaci a  navést je 

přímo k ruční papírně. Po skončení jed-
nání na  obecním úřadě jsme společně 
s delegací navštívili velkolosinskou ruční 
papírnu, která je významným kulturním 
dědictvím a turistickou atrakcí naší obce. 

Setkání s delegací z Duszniki-Zdrój bylo 
velmi přínosné a potvrdilo význam me-

zinárodní spolupráce mezi našimi obce-
mi. Těšíme se na  další kroky v  realizaci  
společného projektu, který přinese uži-
tek jak našim obyvatelům, tak i turistům, 
kteří navštěvují naše krásné regiony.

  Jana Fialová, starostka obce
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Losiny budou 21. a 22. 9. 2024 
opět čokoládové

Čokoládové Losiny aneb čokoláda v pohybu, to je festival, 
který každý rok láká do Velkých Losin rodiny z celé České 
republiky. Téma letošního ročníku je „Když ovoce miluje 
čokoládu…“. Ochutnáte tu čokoládovo – ovocné výrobky 
skvělých cukrářů, pekařů i kuchařů. V soutěži o Velkolo-
sinskou buchtu můžete vyhrát pravou českou remosku. 
K  tomu si vyzkoušíte umění kejklířů, zahrajete si běhací 
piškvorky nebo si vyjedete na koloběžkách za krásami Vel-
kých Losin. 

Přijeďte zažít Čokoládové Losiny 21. a 22. 9. 

Podrobný program najdete na www.cokoladove-losiny.cz.

  Jana Kašparová

Představujeme Vám 
Senza ART, galerii 
Senzionu Velké  
Losiny

Náš záměr je pořádat pravidelné výstavy 
drobného umění pro obyvatele Senzio-
nu i veřejnost. Přednost mají regionální 
výtvarníci, umělci, fotografové i amatéři. 
Během prvního roku jsme stihli zorga-
nizovat devět výstav fotografií, grafiky 
a  informačních posterů. Všechny akce 
byly doprovázeny krátkými vernisážemi 
nebo přednáškami. Činnost galerie jsme 

zahájili v  dubnu 2023 výstavou Teatro 
Napoli fotografa Ivana Fíly. Následně 
proběhly dvě výstavy fotografií známé-
ho fotografa Jindřicha Štreita a našeho 
kolegy Jiřího Kesslera. 

Následovala výstava grafik místního 
umělce Güntera Hujbera a  poté výsta-
vy fotografií japonské fotografky Hitomi 
Sató a fotografií z Lofot od Heřmana Ča-
dila. Expozice posterů Víta Lucuka před-
stavila zaniklé jesenické osady a poslední 
aktuální výstava se vrací k Ivanu Fílovi vý-
borem černobílých fotografií z Jeseníků.

Výstavy probíhají v  prostorách spole-
čenské místnosti Senzionu. Informace 

a pozvánky na akce jsou přehledně ve-
deny na  našem webu www.senzion.cz  
a  částečně na  stránkách Informačního 
centra Velké Losiny a také ve Velkolosin-
ských Pramenech.

Od 26. 8. vystavuje a přednáší organiza-
ce Člověk v tísni s tématy Voda, na kte-
rou naváže téma Ukrajina.

Veřejnost má na výstavy i vernisáže pří-
stup zdarma. Podmínky pro návštěvy 
jsou na  našem webu. Těšíme se na  Váš 
zájem a budeme vděčni za podněty, kte-
ré nám poskytnete.

  Pavel Holubář, Senzion
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Promenádní  
koncerty

Letošní Velkolosinské promenádní kon-
certy opět přinesly nezapomenutelné 
kulturní zážitky pro všechny milovníky 
živé hudby. Akce se již tradičně konaly 
na náměstí ve Velkých Losinách a nabí-
dly rozmanitý hudební program, který 
oslovil široké publikum. Vstup na všech-
ny koncerty byl zdarma.

První koncertní vystoupení proběhlo  
9. 6., kdy se představila kapela Fleksi-
ble ze Šumperka, která zahrála oblíbené 
rock-popové skladby. Atmosféru pod-
trhlo vystoupení mažoretek Galaxie X  
ze Šumperka.

Cimbálovka Josefa Marečka rozezněla 
23. 6. náměstí tradičními moravskými 
melodiemi, které oslovily zejména mi-
lovníky lidové hudby.

Třetí koncert, který se konal 7. 7., přine-
sl zábavu v  podobě americké country 
s rockovým nádechem, o což se posta-
rala kapela Holátka. Mažoretky bohužel 
kvůli nepříznivému počasí nevystoupily. 
O  dobrou atmosféru se ale postaralo 
i pár tanečníků z publika. 

Dechová hudba Bludověnka ovládla  
náměstí 21. 7. Tento koncert byl pro 
všechny, kteří si rádi užívají melodie  
tradiční české dechovky.

V  srpnu byly na  programu dva koncer-
ty. Dne 4. 8. se představila kapela ABBA 
Chiquita z  Olomouce, která přinesla  
revival známé švédské skupiny. Tato 
show přilákala velké množství diváků, 
kteří si užili světoznámé hity. Následně, 
18. 8., proběhl koncert seskupení Karel 
Gott revival Morava, který připomněl 
nezapomenutelné písně české hudební 
ikony a v náhradním termínu vystoupily 
mažoretky Galaxie X.

Závěrečný koncert se konal 1. 9. a  vy-
stoupila Postřelmovská muzika společně 
s folklorním tanečním souborem Marko-
vice. Tento koncert završil sérii letošních 
promenádních koncertů a nabídl kombi-
naci živé hudby a tanečního vystoupení.

Promenádní koncerty tak nabídly pest-
rou paletu hudebních žánrů, které oslo-
vily všechny generace. Akce se setkala 
s  velkým úspěchem a  stala se nedílnou 
součástí kulturního léta ve  Velkých Lo-
sinách. 

Už teď se těšíme na příští ročník!
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Festival autorského  
čtení Kniha v lázni

Ve dnech 9. až 13. 7. 2024 se konal třetí ročník literárního festivalu Kniha v lázni, který organizovala Městská knihovna T. G. Ma-
saryka v Šumperku ve spolupráci se spisovatelkou Markétou Pilátovou. Festival se postupně stává oblíbenou akcí mezi milovníky 
literatury z celého Česka, a to díky pestrému programu a kouzelným místům, kde čtení probíhají.

Velké Losiny se opět staly jedním z oblíbených míst. I když počasí neumožnilo plánovaná venkovní čtení Jáchyma Topola a Petry 
Procházkové v ruční papírně a Zámecké kavárně, přesun do místního kina zachoval příjemnou atmosféru. Návštěvníci měli také 
možnost setkat se s Markétou Pilátovou v zahradě místní knihovny, což bylo jedním z mnoha atraktivních momentů.

Čtení proběhlo i  v nových lokacích, včetně Loštic, a nabídl dvojici souběžných čtení na  různých místech, což posluchačům 
umožnilo vybrat si podle svého vkusu. Zámek v Bludově, knihovna v Šumperku a park v Resortu Sobotín poskytly jedinečné pro-
středí pro čtení a besedu všech zúčastněných autorů.

Četba v krásném prostředí vytvořila nezapomenutelný zážitek pro všechny přítomné a my se už těšíme, co nám další ročník 
přinese! 
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Nové knihy

DETEKTIVKY

Granger, Ann: Prvotřídní vražda
Když inspektor Ben Ross ze Scotland 
Yardu jedné sobotní noci koncem října 
1867 kráčí domů, Londýn halí nepro-
niknutelná nažloutlá mlha. Než se ráno 
zvedne, leží v Green Parku zavražděná 
žena. Allegra Benedictová byla krásná 
italská manželka obchodníka s  umě-
ním. Ale co dělala odpoledne v  Lon-
dýně a  proč jen pár hodin před svou 
smrtí prodávala brož v nákupní pasáži 
Burlington Arcade?

Kolik toho ví vyděšená slečna March-
woodová? Existuje nějaká spojitost 
mezi zavražděnou 
a  charismatickým 
knězem Joshuou 
Fawcettem? A  kdo 
– nebo co – je Říční 
přízrak, který za ml-
havých nocí loví 
prostitutky pracující 
na břehu řeky?

Robb, J. D. : Mám tě v hrsti
Během schůze, která má rozhodnout 
o  budoucnosti letecké společnosti, 
vtrhne do místnosti viceprezident pod-
niku Rogan, opásaný výbušninami. Vy-
šetřování masakru se ujme Eva Dalla-
sová, která zjistí, že Rogan byl k  činu 
donucen vyděrači, 
jež drželi jeho ro-
dinu jako rukojmí. 
Na  povrch ale po-
stupně vyplouvají 
mnohem horší věci 
a  Eva má co dělat, 
aby se sama neo-
citla v hledáčku ne-
lítostných vrahů.

Horová, Marie: Pro oči nevidím
Psychologa Martina 
Steina jednoho dne 
navštíví jeho přítel-
kyně, se kterou se 
již řadu let neviděl, 
a  požádá ho, aby jí 
pomohl nalézt de-
setiletého syna, kte-
rý se ztratil. Všichni, 
včetně policie, jsou 
přesvědčeni o tom, že chlapec již neži-
je, ale jeho matka se s tím odmítá smířit 
a stále ho hledá. Martin se proto obrátí 
na svou známou, která pracuje u krimi-
nální policie. Díky ní je vtažen do ještě 

temnějšího případu série brutálních 
vražd žen. Ocitá se tak najednou mezi 
dvěma případy, které mají jedno spo-
lečné – nikdo nic neviděl.

HISTORICKÉ ROMÁNY
Czernin, Monika: Josef II.:  
Podivuhodné cesty habsburského 
císaře
Konec 18. století. 
Evropské monar-
chie se otřásají v zá-
kladech. Syn Marie 
Terezie císař Josef 
II. vidí nutnost re-
forem a s nadšením 
sahá po myšlenkách 
osvícenství. Bez 
velké slávy a  početného doprovodu 
procestuje inkognito svou obrovskou 
říši. Na vlastní oči zjišťuje, jak žijí jeho 
poddaní, jak trpí robotou, jak hladoví. 
Setkává se s  prostými lidmi i  s  kníža-
ty a  králi, navštěvuje špitály a  továrny 
a  neustále sbírá nové poznatky, které 
využívá při budování svého moderního 
státu. U  sestry ve  Versailles pociťuje 
předzvěsti Velké francouzské revolu-
ce. Nakonec na cestách stráví čtvrtinu 
doby své vlády.

Givney, Rachel: Tajemství mého otce
Zatímco nad Ev-
ropou se stahují 
mračna druhé svě-
tové války, Marie se 
v  Krakově pokouší 
najít matku, která 
před šestnácti lety 
záhadně zmizela. 
Zároveň se zami-
luje do  židovského 
mladíka, což je vzhledem k dané době 
velmi nebezpečné. Šok ze zvěrstev, 
která se začínají dít, ale rozhodně není 
tak velký jako pravda, kterou se dozví 
o vlastní matce.

ROMANTIKA
Laval, Marie: Tajemství sídla  
Bellefontaine
Amy si z  touhy po novém životě kou-
pí na  francouzském 
venkově malý pen-
zion opředený ne-
pěknou pověstí. 
Po  čase se začnou 
dít podivné věci. 
Nejprve je to mrtvý 
králík přede dveřmi, 
poté mrtvola ptáka 

na autě a další náznaky, že někdo tady 
Amy evidentně nechce. Když se jed-
noho dne probudí v lese celá zmatená 
a v roztrhané noční košili, pohár trpě-
livosti přeteče.

PRO DĚTI

Kubalová, Kateřina: Plašmyška
Seznamte se s  my-
šákem, který se bojí 
úplně všeho, na co si 
vzpomenete. Bojí se 
tak moc, že raději jen 
sedí doma. Všichni 
mu říkají Plašmyška 
a  mají z  něho legra-
ci. „Musíš najít odvahu!“ slyší ze všech 
stran. A  tak se vydá na  dobrodružnou 
výpravu, na  které ho čekají zlomyslné 
krysy, ustrašení zajíci i zákeřné lasičky. 
Podaří se mu nakonec strach překonat, 
najít nebojácnost a stát se hrdinou?

Hoňková, Iva: Zámecká strašidla
Věděli jste, že každý 
hrad či zámek má 
svá tajemství? Třeba 
na  Růžovém zám-
ku bydlí strašidla. 
A  je jich tam hned 
několik. Prochá-
zejí se komnatami 
a  temným sklepením, při úplňku tančí 
po střeše, hlídají tajné chodby a střeží 
poklad. Na zámek ale přijde nový kas-
telán, který ho chce přestavět a  při-
lákat davy turistů. A  to znamená pro 
strašidla jediné – konec jejich klidu. 
Duchové a  skřítci nemají rádi, když je 
někdo vyrušuje.

Podaří se jim překazit kastelánovy plá-
ny? Pusťte se do čtení, čeká vás straši-
delné dobrodružství.

Pařízková, Tereza: Jak si vychovat 
sourozence
Je mi pět a  chci psa. Rodiče ale přišli 
s tím, že dostanu sourozence. Nakonec 
jsem se s tou myšlenkou smířila a začala 
se i těšit. Doma se ale objevil malý uzlí-
ček, který v ruce neudrží ani kostku lega. 
Máma s tátou jsou pořád unavení a ne-
dělají podle mě nic pro to, aby má sestra 
do rodiny co nejdřív zapadla. Takhle by 
to přece nešlo! Ne-
můžu čekat celé roky, 
než mě sestřička do-
roste. Musím zakročit 
a  naučit ji všemu, co 
bude v  životě potře-
bovat.

  Karolína Machusová, knihovnice
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Výběr ze života ZŠ  
a MŠ Velké Losiny

ČERVEN PLNÝ AKTIVIT  
V MŠ SLUNÍČKO

Téma měsíce června „Jede, pluje, letí“ 
nás provázelo první dva týdny společně 
s  tématem „Pozor, děti, červená“. Tato 
dvě témata na  sebe krásně navazují, 
a  tak jsme se jim věnovali dohromady. 
Děti nám na  demonstračních obráz-
cích ukázaly dopravní prostředky, které 
znají, seznámily se s těmi, které neznají, 
a  naučily se, kde se pohybují. Básnička 
s pohybem nám pomohla si je uchovat 
v paměti. Naši malí výtvarníci namalovali 
horkovzdušné balóny všech barev. Ne-
zapomněli jsme ani na  znalost doprav-
ních předpisů, které jsou při provozu dů-
ležité. Na zahrádce jsme si zase pomocí 
kříd a značek udělali provizorní dopravní 
hřiště, kde děti jezdily na  odrážedlech 
a  koloběžkách. Nesměl chybět ani do-
hled paní učitelky jako paní policistky, 
která dohlížela na  dodržování pravidel 
jízdy.

Třetí červnový týden nás čekalo téma 
„Podmořský svět“. S dětmi jsme se sezná-
mili s nejrůznějšími tvory, které najdeme 
v moři. Chobotnice s rybkami, které děti 
společně vytvořily, nám ozdobily šat-
nu. Ve  středu 19. 6. 2024 se konal výlet 
do MŠ Veverka, kde na nás čekalo mobilní 
planetárium. Děti prožily příběh podmoř-
ských zvířátek, která se snažila zachránit 
svůj korálový útes a  my jsme jim v  tom 
pomohli. A protože byl parný den, po pla-
netáriu jsme se odměnili nanukem. Téma 
podmořského světa jsme ukončili „Hon-

bou za  pirátským pokladem“ na  školní 
zahrádce. 

Ve  čtvrtek 20. 6. 2024 jsme zavíta-
li na  návštěvu k  rodině Dragounů, kde 
na nás čekala mláďátka hus a jiná domá-
cí zvířátka. Děti si prohlédly housátka, 
pohladily si koťátka a králíčka. Prošly se 
po celé zahrádce a hledaly různé brouč-
ky, včelky anebo šneky. Mohly si také vy-
zkoušet, jaké to je sedět v traktoru.

Poslední červnový týden nás čekaly dva 
výlety a  s  nimi téma „Jedeme na  vý-
let“. V pondělí 24. 6. 2024 jsme vyrazili 
na nanuky do kavárny v lázeňském par-
ku Velké Losiny. Tam si pro nás tatínci 
dětí Roman Miller a Marek Žídek připra-
vili nejen nanuky, ale děti si pochutna-
ly i na melounu, dobrém pití a oplatku. 
Nezapomněli ani na paní učitelky, které 
si s dětmi také pochutnaly na dobrotách 
a výborné kávě. My jim tímto moc děku-
jeme za  příjemné dopoledne. Při cestě 
zpátky do  školky jsme si s  dětmi prošli 
lázeňský park, podívali se na  pramen 
Karel a poznávali okolí. A jak to u výletů 

bývá, je třeba dbát na bezpečnost. Děti 
si pravidla bezpečnosti zopakovaly for-
mou her a povídáním v ranním kruhu.

Jako další výlet nás čekala 27. 6. 2024 
návštěva Dopravního hřiště v Mohelnici. 
Děti se dozvěděly, po  jaké straně mají 
jezdit, kam autíčka zaparkovat a co dě-
lat, pokud se jim vybije baterka. Potom 
už nezbývalo nic jiného, než si vybrat 
na čem chtějí jezdit a vyrazit. Třídy Vče-
ličky a Berušky se staly zkušenými řidiči 
a  jezdily na  hřišti jako profíci. Unavení 
z dvouhodinového ježdění jsme se vrátili 
do mateřské školy na oběd a šli si odpo-
činout.

Poslední školní den si děti pro paní uči-
telky připravily spoustu krásných dárků 
na  rozloučenou. Skoro celý den jsme 
strávili na zahrádce a užívali si krásného 
slunečného dne.

Děkujeme všem dětem a jejich rodičům 
za  skvělou spolupráci ve  školním roce 
2023/2024!

  Kolektiv MŠ Sluníčko

Jede, pluje, letí (Nikola Krobotová)

Návštěva housátek  
(Nikola Krobotová)

Dopravní hřiště Mohelnice  
(Nikola Krobotová)

Honba za pirátským  
pokladem (Sabina Francová)
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MATEŘSKÁ ŠKOLA  
VEVERKA V ČERVNU

Ve  středu 5. 6.2024 jsme se vypravili 
na výlet do Pradědova muzea v Bludově. 
Děti si po  výukovém programu posklá-
daly příšerky, pohrály v herních koutcích 
a díky slunečnému počasí zařádily na ve-
liké zahradě plné herních aktivit. Po sně-
dení všech dobrůtek z domova jsme se 
unavení a spokojení vraceli do školky.

I  v  červnu jsme navštěvovali Termál-
ní park ve  Velkých Losinách. Děti mi-
lují vodu a  řádění v  ní. Byli jsme snad 
ve  všech bazénech a  sjeli jsme i  tobo-
gány. Děkujeme vedení Termálních láz-
ní Velké Losiny za to, že nám umožnilo 
vstup za  zvýhodněné vstupné a  díky 
tomu zprostředkovalo dětem nevšední 
zážitky.

Mravenečci si vyzkoušeli různá povolání. 
Po připomenutí zaměstnání svých rodi-
čů nám pantomimou předvedli, čím by 
chtěli být. Prostřednictvím praktických 
činností se seznámili s  profesí zedníka, 
hasiče, kováře, malíře, zahradníka a za-
tancovali si na  píseň „Popeláři“. V  půli 
června jsme se zajeli podívat „k  moři“ 
a zatoulali jsme se do podmořských hlu-
bin. Děti měly k dispozici miniatury moř-
ských zvířátek, proto mohly kreativně 
vytvářet vlastní mořský ekosystém dle 
vlastní fantazie přímo ve školce.

Ve středu 19. 6 2024 přijelo do naší škol-
ky mobilní planetárium a  rozprostřelo 
svou ohromnou kopuli v jedné z našich 
tříd. Využili jsme toho a  pozvali k  nám 
na  návštěvu Mateřskou školu Sluníč-
ko. Všechny děti se rozdělily do  skupin 
podle věku a  vkročením do  kopule se 
přenesly do  kouzelného podmořského 
světa. Po zhlédnutí promítání si děti po-
chutnaly na  osvěžujícím nanuku a  pak 
už se věnovaly společným hrám na naší 
prostorné zahradě. 

Poslední pátek školního roku vyrazilo 
našich šest předškoláků převzít štafe-
tu do základní školy. Děti se moc těšily 
a  žádná nervozita na  nich nebyla znát. 
Nastoupily si na  nádvoří základní školy 
vedle deváťáků, poslechly si uvítací slova 
pana ředitele a paní starostky.  Poté byly 
vyzvány, ať přijdou na pódium s deváťá-
ky. Ti jim popřáli úspěšná studijní léta 
a  předali pomyslnou školní štafetu for-
mou malého dárečku.

 
ZAHRADNÍ KARNEVAL 
VELKOLOSINSKÝCH  
MATEŘSKÝCH ŠKOL

V pátek 14. 6 2024 se na zahradě Mateř-
ské školy Veverka konala zahradní slav-
nost s doprovodným programem klauna. 
Obě školky, Veverka a Sluníčko, se spojily 
a  připravily pro děti zahradní karneval 
s  bohatým programem, občerstvením 
a tombolou. Při příchodu dostalo každé 
z dětí žeton na  limonádu zdarma, který 
mohly uplatnit v baru „U dvou klaunů“.

Chvíli po  čtvrté hodině začal zábavný 
program s klaunem. Klaun měl pro děti 
připravených několik zábavných aktivit. 
Nesmělo chybět ani tancování, při kte-
rém se zapojili i rodiče. Hned po progra-
mu s klaunem následoval hlavní bod od-
poledne, pasování našich předškoláků 
na  budoucí prvňáčky. Pasování se jako 
obvykle ujal ředitel Jiří Ševčík. Každé 
z  pasovaných dětí dostalo knížku s  vě-
nováním, šerpu a  vysvědčení. Ve  chvíli, 
kdy byly všechny děti pasovány, před-
stavily se nám s  písničkou „Školka už 
nám mává“. Poté dostaly všechny děti 
nanuk, pustila se hudba a mohlo se začít 
slavit.

Po  skončení pasování byl prostor pro 
tombolu, kterou si rodiče s dětmi mohli 
vyzvednout.

Mimo jiné bylo nachystané i bohaté ob-
čerstvení. V  baru „U  dvou klaunů“ byla 
možnost uhasit svou žízeň skvělými ná-
poji. I  jídelní lístek byl bohatý. Na výběr 
bylo z  několika možností, jak z  vepřo-
vých nebo kuřecích steaků, bramboráků 

Veverky na výletě (Anna Harnová)

Planetárium ve Veverce (Ivona Kolínková)
Sovičky v termálním parku 

(Ivana Křenková)
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nebo langošů. Sladká tečka večera byla 
čokoládová fontána s  ovocnými špízy, 
za kterou děkujeme starostce obce Janě 
Fialové.

Mockrát děkujeme všem dětem a  rodi-
čům za  účast a  pomoc při organizaci. 
Poděkování patří především rodinám: 
Martinkům, Grézlům, Šťastným, Švecům, 
Faltusům, Gewiese, Pelouškům, Michál-
kům, Florům, Mikulcům, Štěpánkům, 
Veselovským, Hetmánkům, Smékalům, 
Vavrysům, Machalům, Bendům, Fran-
kům, Minářům, Karešům, Bučkům, Hole-
my, Jabůrkům, Miškaninům, Ulmanům, 
Šlofům, Žourkům, Kalbáčům, Dobro-
volným, Jančům, Žmijovským, Bartoní-
kům, Březinům, Češkům, Damborským, 
Dragounům, Fischerům, Chromkům, 
Jankovičům, Khliustin, Kopeckým, Ky-
selým, Novychenko, Millerům, Navráti-
lům, Lipkům, Olbrichům, Podzimkům, 
Rudolfům, Surým, Trojákům, Keclíkům, 
Klimešům, Krňávkům, Pop, Svrčinům, 
Šejnohům, Šiškům a Žídkům.

  Nikola Krobotová,  
učitelka MŠ Sluníčko

VZHŮRU K VÝŠKÁM  
- VERNISÁŽ VÝSTAVY  
DĚTSKÝCH PRACÍ  
V ZŠ VELKÉ LOSINY

I  letos se naše škola rozhodla uspořá-
dat výtvarnou soutěž. Tento rok jsme se 
zaměřili na  překonávání vlastních fobií 
a strachů.

Po  celý rok žáci malovali obrázky 
a  účastnili se různých doprovodných 
soutěží. Malovali, fotografovali, vytvá-

řeli modely letadel, vzducholodí a  hor-
kovzdušných balónů. Soutěžili ve  zna-
lostním kvízu o  ptácích. Lezli do  výšek 
na opičí dráze. Ti nejlepší ze zúčastně-
ných pak na  výstavě, jejíž zahájení se 
konalo 6. 6. 2024 v  prostorách ZŠ Vel-
ké Losiny, obdrželi certifikát, který jim 
umožnil jet na  zájezd. Na  vernisáži nás 
uvítal sbor Pramínek pod vedením uči-
telky Šárky Svrčinové. Následovalo pře-
dání cen, a pak se již všichni šli podívat 
na samotné práce. Akci zpříjemnilo ob-
čerstvení, které nachystali žáci 9. třídy. 
Všem děkujeme za spolupráci.

Za  odměnu se výherci soutěží podívali 
do resortu Dolní Morava. Vylezli na Stez-
ku v oblacích a přešli Sky Bridge, nejdelší 
visutý most na  světě. Strach byl menší, 
ale zážitky obrovské. Děkujeme obci 
Velké Losiny za sponzorování této akce.

  Kateřina Janků a Robina Grossová, 
žákyně 8. třídy

TONUTÍ, BEZVĚDOMÍ, 
MDLOBA, UMÍME VŠE  
OŠETŘIT ZAS A ZNOVA

V  sobotu 8. 6. 2024 se zdravotnický 
kroužek v  čele s  vychovatelkou Kate-
řinou Cholevovou vydal na  regionální 
soutěž do Opavy. Den začal tak, že nás 
v 8 hod. ráno u školy vyzvedl pan řidič, 
a i s družstvem z Nemile jsme se vydaly 
směr Opava. Cesta rychle ubíhala a dob-
ře jsme se bavily. Po necelé hodině a půl 
jsme přijely před basketbalovou halu 
v Opavě.

Přivítal nás primátor města. Na  prvním 
stanovišti se nám bohužel moc nedařilo, 

ale s  ostatními dívkami jsme se shodly 
na  tom, že to bylo nejtěžší stanoviště. 
Nevzdaly jsme se a snažily se o to víc. 

Jakmile jsme se řádně posilnily, vydaly 
jsme se na další stanoviště. Zanedlouho 
jsme měly všechna stanoviště splněna 
a za odměnu nás paní vychovatelka po-
zvala na  zmrzlinu. Poté nás čekalo vy-
hlášení výsledků. Na prvních třech mís-
tech jsme se neumístily, ale vyzkoušely 
jsme si, jaké to je a  příští rok budeme 
moci ukázat znova, co dokážeme.

  Eliška Žaitliková, žákyně 8. třídy

ŠKOLA PLNÁ RYTÍŘŮ…

V pátek 18. 6. 2024 se sešli prvňáčci naší 
školy a  jejich rodiče na  zahradě Míst-
ní knihovny ve  Velkých Losinách, aby 
společně s  knihovnicí ukončili projekt 
„Knížka pro prvňáčka“ a  zároveň doká-
zali své schopnosti samostatně číst „králi 
našeho školního království“ řediteli školy 
Jiřímu Ševčíkovi. Po  písničce „Abece-
da“ začalo rytířské klání ve  čtení, které 
nemělo poražených. Právě proto mohl 
král pasovat všechny děti na rytíře „Řádu 
čtenářského“.

Přejeme všem malým rytířům, aby slib, 
který složili, dodrželi po celý život a měli 
čtení a  knížky ze srdce rádi. Na  závěr 
svým ratolestem připravili rodiče malou 
oslavu s  bohatým pohoštěním. Vždyť 
právě oni se na úspěchu svých dětí vel-
kou měrou podíleli.

  Iveta Kollárová, třídní učitelka  
1. třídyNa Stezce v oblacích (Blanka Sanetříková)

Malí čtenáři v zahradě místní 
knihovny (Hana Mertová)

 V regionálním kole Soutěže mladý 
zdravotník (Kateřina Cholevová)



VELKOLOSINSKÉ PRAMENYZŠ A MŠ

26

SOUSTŘEDĚNÍ  
RYBÁŘSKÉHO KROUŽKU 
LEDŇÁČCI VELKÉ LOSINY

Letošního již 19. ročníku soustředění 
rybářského kroužku Ledňáčci, které se 
konalo ve  dnech 21. – 25. 6. 2024, se 
zúčastnilo 15 malých rybářů. Akce se 
tradičně konala na vodní nádrži Vrtůvka 
u Přáslavic.

Hlavním účelem a  cílem celé akce je 
výuka a  zdokonalování různých metod 
sportovního rybolovu udicí (položená, 
plavaná, feeder, přívlač) a s tím souvise-
jících činností, jako je příprava návnady 
a  nástrahy, navazování udice, správná 
technika nahazování, zasekávání, zdolá-
vání i vylovování ryb. Děti si také zasou-
těžily v  lovu ryb na  plavanou a  v  přes-
nosti nahazování na cíl.

Soustředění splnilo svůj účel, každý 
účastník si připsal několik úlovků, každý 
si vyzkoušel několik způsobů lovu ryb, 
všichni se naučili nové věci a zdokonalili 
se v  rybářských dovednostech. Dalším 
velkým přínosem tohoto soustředění je 
i vytvoření dobré party dětí, které si do-
káží navzájem pomoci. Kde starší a zku-
šenější poradí a  pomohou začínajícím 
nováčkům.

Na letošním soustředění jsme ulovili za-
tím největší ryby – kapry 102 cm, 93  cm, 
87  cm, amury 86  cm, 82  cm, štiky 91  cm, 
82  cm.

Každý z mladých rybářů si za svou sna-
hu odvezl jako odměnu pohár, medaili 
nebo diplom a  hodnotné nástrahy pro 
lov ryb.

Uspořádání takové akce se neobejde 
bez finančního a  materiálního zabez-
pečení. Chtěl bych proto touto cestou 
poděkovat řediteli ZŠ a MŠ Velké Losiny 
Jiřímu Ševčíkovi za podporu rybářského 
kroužku během celého školního roku. 
Další poděkování patří obci Velké Losiny 
a MO ČRS Šumperk za výraznou finanční 
podporu, Bedřichu Horákovi za nádher-
né poháry, Pavlu Trojákovi a firmě Foto-

voltaické elektrárny ENVO za  finanční 
dar na ceny a rybářské vybavení pro děti, 
Milanu Kalousovi a  jeho firmě RebelBa-
its za návnady a nástrahy, Milanu a Janě 
Žejdlíkovým a Veronice Benešové za vy-
tvoření bezvadného zázemí, Tomáši 
Benešovi za  skvělý zvěřinový kotlíkový 
guláš a samozřejmě rodičům a prarodi-
čům mladých rybářů, bez jejichž pomoci 
a  podpory by nebylo možné tuto akci 
uskutečnit.

  Michal Podhajský, vedoucí  
rybářského kroužku

Na Vrtůvce vždy berou! (Michal Podhajský)

ZPĚVEM PRO RADOST 
A POTĚŠENÍ 

Děkujeme za  sponzorskou a  osobní 
pomoc při zajištění občerstvení pá-
tečního programu v  rámci Svatoján-
ských slavností 2024.

Sponzoři: Potraviny Petra na  sídlišti  
1. máje; Lenka Hetmánková – Samo-
obsluha Hetmánková, Loučná n/D; 
Pavla Lichnerová; Miroslava Lichne-
rová; Lada Pobucký; Kateřina Mikul-
cová.

Osobní pomoc: Miroslava Lichnero-
vá, Dana Grézlová, Tomáš Mikulec, 
Kateřina Mikulcová, Miroslav Grézl. 

  ředitelství školy
Školní jarmark žákovských výrobků (Václav Machaň)
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Jednotka sboru dobrovolných  
hasičů Velké Losiny má nového  
velitele

Po třinácti letech došlo ke změně ve vedení Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů Velké Losiny. 
Novým velitelem se stal Zbyněk Orel, kterého 
do  funkce jmenovala starostka obce Jana Fialová 
se souhlasem Rady obce.

Zbyněk Orel je rodákem z Velkých Losin a zároveň profesionálním 
hasičem Hasičského záchranného sboru v Šumperku, kde rovněž za-
stává pozici velitele. Jeho dlouholeté zkušenosti a odborné znalosti 
z profesionálního prostředí přinesou jednotce neocenitelný přínos.

Novému veliteli a  celé jednotce přejeme hodně štěstí a  úspěchů 
v jejich důležité práci, aby nadále udržovali dobré jméno a byli vždy 
připraveni k zásahů. 

  Rada obce Velké Losiny 

Čištění propustů na ulici Bukovická

Děkujeme členům JSDH Velké Losiny za jejich práci při čištění propustů pod místní komunikací na ulici Bukovická. Došlo zde 
k ucpání zatrubnění pod vozovkou a v důsledku toho k nebezpečí ohrožení soukromého majetku.

  Dorota Jankovičová, referent MH a SH

Skvělá sezóna  
pro SDH Maršíkov

Ženy dosáhly historického  
úspěchu
Letošní sezóna se pro ženské družstvo 
SDH Maršíkov vydařila nad očekává-
ní. Družstvo žen zahájilo svou cestu 
za  úspěchy 18. 5. na  domácí okrskové 
soutěži, kde se hned umístilo na  krás-
ném 1. místě. Tento skvělý začátek je 
motivoval k  účasti v  seriálu Velké ceny 
okresu Šumperk, známém také jako SR-
ŠEŇ CUP, kde se holkám dařilo nadmíru 
dobře.

Výsledky ve Velké ceně  
okresu Šumperk:

•	Velká cena Brníčko: 4. místo  
s časem 25,22 s

•	Velká cena Nový Malín:  
neplatný pokus

•	Velká cena Nemrlov: 2. místo  
s časem 21,67 s

•	Velká cena Štíty: 2. místo  
s časem 20,09 s

•	Velká cena Bludov: 3. místo  
s časem 22,19 s

•	Velká cena Sobotín: 5. místo  
s časem 30,30 s

•	Velká cena Hrabišín: 8. místo  

s nejlepším časem sezony 19,31 s

•	Velká cena Lesnice: 11. místo  
s časem 58,62 s (problém na savicích, 
kdy se savičářce nepodařilo spojit 
savice a vdechla vodu, naštěstí vše 
dobře dopadlo díky rychlé reakci 
Jakuba Talpy ze Sobotína)

•	Velká cena Kosov: 3. místo  
s časem 20,42 s

•	Velká cena Bohuslavice: 3. místo 
s časem 19,46 s

S  celkovým ziskem 78 bodů se ženy 
z  SDH Maršíkov umístily na  vynikajícím 
2. místě, což je nejlepší výsledek v histo-
rii tohoto sboru.
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Pohárové soutěže:
Kromě Velké ceny se ženy zúčastnily 
i několika pohárových soutěží:

•	Dolní Studénky: 4. místo  
s časem 42,32 s

•	Zvole: 5. místo s časem 34,97 s

•	Rohle: 5. místo s časem 32,57 s

•	Nová Dědina: 4. místo s časem 21,23 s

Celou sezónu běhalo družstvo ve  slo-
žení: Sabina Straková (koš), Nikola 
Divišová (savice), Andrea Vaculíková 
a  Pavla Boxanová (stroj), Michaela Hý-
blová (béčka), Lucie Hatoňová, Kristýna 
Moravcová a  Veronika Brodzáková (vý-
pomoc), Pavlína Straková (rozdělovač), 
Veronika Vondrová, Natálie Lukovská 
a  Karolína Mičová (proudy). Děkujeme 
všem za výpomoc a skvělou práci!

Úspěchy mužského družstva:
Družstvo mužů se také zúčastnilo okrs-
kové domácí soutěže, kde obsadilo krás-
né 2. místo. Na  Velké ceně v  Sobotíně 
se umístili na 16. místě s časem 21,78 s. 
V pohárové soutěži v Petrově nad Des-
nou, kde jim vypomáhaly i ženy, dosáh-
li krásného 3. místa. Nyní se připravují 

na  pohárové soutěže v  Žárové (14. 9.) 
a v Rapotíně (21. 9.).

Za  družstvo žen Vás srdečně zveme 
na  Finále Velké ceny okresu Šumperk, 
které se bude konat v Hrabišíně v sobotu 
7. 9. od 10 hod. na hřišti za Obecním úřa-
dem. Děvčata se na tuto akci velmi těší 
a poběží v přestrojení, aby si den co nej-
více užily. Bylo by skvělé, kdyby se nás 
tam sešlo co nejvíce a podpořili jsme je 
v jejich úsilí.

Na závěr bychom chtěli poděkovat obci 
Velké Losiny a  starostce Janě Fialové 
za  podporu, bez které by takové pozi-
tivní výsledky nebyly možné. Velké díky 
patří také našemu sponzorovi Kubíček 
VHS, s.r.o. Nemůžeme zapomenout ani 
na lidi, kteří se o nás starali po celou se-
zónu, ať už to bylo pečením, trénováním 
nebo řízením na  soutěže. Jmenovitě 
děkujeme Jiřině Vaculíkové, Janu Vacu-
líkovi, Andree Vaculíkové a Boženě Stra-
kové. Váš přínos je pro nás neocenitelný! 
Doufáme, že se i nadále budete o nás tak 
krásně starat jako doposud. Děkujeme!

  Andrea Vaculíková, 
SDH Maršíkov

V  letošním roce se Rozárie Smažáková 
a  Anastázie Špačková z  Velkých Losin 
společně se svým týmem mažoretek 
zúčastnily celkem šesti soutěží, včetně 
mistrovství České republiky v  Čáslavi, 
Mistrovství Evropy WAMT v  Teplicích 
a Mistrovství světa WAMT v Crikvenici.

V březnu své snažení zahájily na kvalifi-
kačním kole mistrovství České republiky 

v Prostějově, odkud si děvčata vybojova-
la 1. místo, 2. místo a další 3 zlaté medai-
le. Zajistily si tak postup na  Mistrovství 
České republiky, které se konalo v květ-
nu v Čáslavi.

Zde se podařilo vybojovat krásné 3. mís-
to, 1. místo, 2. místo a  2 zlaté medaile 
a získaly tak titul mistryň České repub-
liky. Tímto úspěchem si zajistil celý sou-

těžní tým účast na  mistrovství Evropy, 
které se konalo na konci května v Tepli-
cích. Zde byla konkurence opravdu veli-
ká, a i přesto, že děvčata zde čelila star-
ším a zkušenějším soupeřkám, dokázala 
vybojovat 4. místo, 2. místo, 1. místo a 2x 
7. místo a získaly tak další titul, tentokrát 
Mistryň Evropy v mažoretkovém sportu. 
Mažoretky si tak zajistily místo na mist-
rovství světa.

Završením sezóny bylo Mistrovství světa 
v  mažoretkovém sportu Wamt v  Chor-
vatsku,  kde děvčata podala neuvěřitelné 
výkony ve velké konkurenci a zaslouže-
ně se umístily. Rozárka ze svým týmem 
vybojovala 2 zlaté, 2 stříbrné,1 bronzo-
vou medaili, 4. a 6. místo. Za celou letoš-
ní sezónu mažoretky Galaxie X vybojo-
valy 41 poháru a plno medailí. Mažoretky 
soutěžili s celkem 26 choreografiemi.

Děvčatům gratuluji a  chci jim popřát 
úspěchy v další sezóně.

Děkuji obci Velké Losiny za podporu.

  Leona Smažáková 

Úspěšná sezóna mažoretek! Taneční a sportovní  
spolek Galaxie X Šumperk oslavuje
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Nová fotbalová  
sezóna 2024/2025

Pomalu končí období dovolených 
a  prázdnin, po  krátkém odpočinku se 
začínají rozjíždět všechny fotbalové sou-
těže. Po  neúspěšném jaru se snažíme 
o konsolidaci mužského fotbalu po sestu-
pu o patro níže. Tolik změn, které sestup 
přinesl, už dlouho nepamatujeme. Nejed-
ná se jen o mužské áčko, ale i béčko, kte-
ré také sestoupilo o  patro níž. Odchody 
hráčů musíme nahradit příchody, což se 
nám ve značné míře podařilo. Béčko hraje 
okresní přebor v úplně novém složení. Až 
čas ukáže, jak se bude dařit. 

Samozřejmě nás zajímá situace v  áčku, 
které po letních příchodech má nového 
trenéra, který vytipoval několik mladých 
hráčů, věkem ještě dorostenců, k  tomu 
dva zkušení hráči. Tím je vytvořen velmi 
zajímavý kádr hráčů, kde převažují mla-
dí a perspektivní hráči, dokonce je to asi 
vůbec nejmladší tým v soutěži. V přípra-
vě odehrál náš tým A  mužů tři zápasy, 
remizoval s  účastníkem KP Jeseníkem 
2:2, potom s  účastníkem KP Pardubic-
kého kraje Lanškrounem prohrál 1:2, 
když obě branky obdržel v závěrečných 
minutách zápasu. V generálce si zastří-
leli proti účastníku I.B třídy Zvoli 10:1, 
dobře se tím naladili na  úvod soutěže. 
K  dnešnímu dni máme odehrány dvě 

kola I.A třídy, zatím to vypadá velmi 
dobře, po domácí výhře nad Maletínem 
3:0, přišla další výhra v  Pasece 4:1, což 
je cenný výsledek proti druhému týmu 
minulé sezóny. 

Věřme, že se týmu trenéra Petra Str-
nada bude podobně dařit i  nadále. Pro 
stávající ročník bude potřeba hlavně 
stabilizovat kádr hráčů, pokud se bude 
dařit, tak bychom se nebránili návratu 
zpět do  krajského přeboru mužů hned 
po roce. Pokud by se to nepodařilo, bude 
to výzva pro další ročník. Béčko mužů, 
které je pod patronací Spartaku Loučná, 
se Sokolem Velké Losiny má společný 
jen název a hraje tam velká část našich 
hráčů, začíná prakticky od nuly. Tvoří se 
nový tým s hráči, kteří se po letech vra-
cí k  fotbalu. V  okresním přeboru mužů 
mají za  sebou dvě kola s  bilancí jedné 
venkovní porážky a domácí výhry o pe-
naltách. Čas ukáže, na co to bude stačit, 
základem by měla být záchrana v soutě-
ži. Po roce obsazujeme všechny katego-
rie, což je velmi pozitivní zpráva. 

Tak ať se všem daří co nejlépe, přijďte 
se pobavit na zápasy všech našich týmů 
a podpořit je v jejich snažení.

  Milan Grézl,  
sekretář FO TJ Sokol

8. kolo 

Muži ,,A‘‘ NE 22. 9. 15:30 VELKÉ LOSINY „A“   * SK Bludov

Muži ,,B‘‘ SO 21. 9. 15:30 Baník Staré Město * VELKÉ LOSINY „B“ 

9. kolo 

Muži ,,A‘‘ NE 29. 9. 15:30 Sokol Určice * VELKÉ LOSINY „A“   

Muži ,,B‘‘ SO 28. 9. 15:30 VELKÉ LOSINY „B“ * Sokol Bratrušov

10. kolo

Muži ,,A‘‘ NE 6. 10. 15:00 VELKÉ LOSINY „A“   * Sokol Nový Malín

Muži ,,B‘‘ SO 5. 10. 15:00 Juventus Mohelnice * VELKÉ LOSINY „B“ 

11. kolo 

Muži ,,A‘‘ NE 13. 10. 15:00 FK Šternberk „B“ * VELKÉ LOSINY „A“   

Muži ,,B‘‘ SO 12. 10. 15:00 VELKÉ LOSINY „B“ * TJ Jindřichov

12. kolo 

Muži ,,A‘‘ NE 20. 10. 14:30 VELKÉ LOSINY „A“   * Tatran Litovel

Muži ,,B‘‘ SO 19. 10. 14:30 TJ Postřelmov „B“ * VELKÉ LOSINY „B“ 

13. kolo 

Muži ,,A‘‘ NE 27. 10. 14:30 Sokol Lesnice * VELKÉ LOSINY „A“   

Muži ,,B‘‘ SO 26. 10. 14:30 VELKÉ LOSINY „B“ * Jiskra Rapotín „B“

1. kolo 

Muži ,,A‘‘ SO 2. 11. 14:00 Sokol Bernartice * VELKÉ LOSINY „A“  

Muži ,,B‘‘ SO 2. 11. 14:00 VELKÉ LOSINY „B“ * Tatran Písařov

ROZLOSOVÁNÍ MISTROVSKÝCH SOUTĚŽÍ – PODZIM 2024
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16:30
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neděle
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Provozovatel: Obec Velké Losiny | kino@losiny.cz | www.losiny.cz |  infolosiny |  rezervace vstupenek: 602 105 768

ŘÍJEN 2024

23.10.
19:00

pátek

18.10.
19:00

• 

OZI:   HLAS   PRALESA
ANIMOVANÝ, POHÁDKA  FRANCIE, VELKÁ BRITÁNIE  2024

PŘÍSTUPNÝ  VSTUPNÉ 130 KČ   DÉLKA 92 MIN  ČESKÝ DABING• 

STEZKA   ČESKEM   NA   LEHOTŘÍKOLCE

• 

• 

• 

• 

PŘEDNÁŠÍ JIŘÍ VOZDA  POŘÁDÁ KČT ŠUMPERK  VSTUPNÉ 50 KČ
OMEZENÁ KAPACITA  REZERVACE VSTUPENEK 744 664 647• 

PROMÍTEJ   I   TY:   SEVERNÍ   PROUD

MÁME   PRACHY

ZÁPISNÍK    ALKOHOLIČKY
DRAMA  ČESKO  2024  NEVHODNÝ DO 15 LET   
VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 92 MIN  ČESKÉ ZNĚNÍ

KOMEDIE  FRANCIE  2024  NEVHODNÝ DO 12 LET 
VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 103 MIN  ČESKÝ DABING

ANIMOVANÝ, DOBRODRUŽNÝ, FANTASY  USA  2023  PŘÍSTUPNÝ  
VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 111 MIN  ČESKÝ DABING

MEZI   ŽIVLY

• 

2.10.
19:00

13.10.
17:00

DRAMA, THRILLER, HISTORICKÝ  ČESKO  2024  
NEVHODNÝ DO 12 LET   VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 131 MIN  ČESKÉ ZNĚNÍ

VLNY

!

MEZI   ŽIVLY
ANIMOVANÝ, DOBRODRUŽNÝ, FANTASY  USA  2023  PŘÍSTUPNÝ  

VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 111 MIN  ČESKÝ DABING

16.10.
19:00

 DOKUMENTÁRNÍ, EKOLOGIE A ZODPOVĚDNÁ SPOTŘEBA
 NĚMECKO  2022  PŘÍSTUPNÝ  VSTUP VOLNÝ  DÉLKA 92 MIN

• • 
• 

• 
• 

• 
• 

• • 
• 

• • • • 

• • 
• • 

• 

• • • 
• • 

• • 
• • • 

• • 
• • • 

• 
• • 
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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

19. 9. | 15:00   

Cestovati do paměti 
(pro seniory)

DCHB

od 10. 9. | 17:15–18:30   

Pravidelné bruslení 
(každé úterý)

AREÁL ZDRAVÍ

24. 9. – 18. 10   

Výstava  
Senza art – Ukrajina

SENZION

27. 9. | 18:30    

Koncert Moravští  
bratři‘‘

KOSTEL SV. MICHAELA MARŠÍKOV

28. 9. | 16:30    

Společný koncert‘‘

KOSTEL SV. MICHAELA  
V MARŠÍKOVĚ

12. 10. | 14:00    

Seniorské  
odpoledne‘‘

AREÁL ZDRAVÍ

28. 9. | 10 – 16:00   

Oživení řemesla výroby 
lidových nástrojů 

KD MARŠÍKOV

1. 10. | 14:00 – 15:30   

Virtuální univerzita 
třetího věku 

DCHB

27. 9. | 17:00 

Koncert  
Zázraky světa 

KOSTEL SV. MICHAELA MARŠÍKOV

19. 9.  | 10:00     

Cestovati do paměti  
(pro seniory)  

KNIHOVNA

21. – 22. 9.       

Čokoládové Losiny 

AREÁL VELKOLOSINSKÝCH PRALINEK

24. 9.  | 17:00     
Zahájení výstavy  
Senza art – Ukrajina  
s přednáškou Petra Štefana 

SENZION
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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

17. 10. | 15:00   

Cestovati do paměti 
(pro seniory)

DCHB

29. 10. | 14:00 – 15:30    

Virtuální univerzita  
třetího věku‘‘

DCHB

15. 10. | 14:00 – 15:30  

Virtuální univerzita  
třetího věku

DCHB

22. 10. | 17:00

Výstava Bratři  
Čapkové 

SENZION

17. 10. | 13:00    

Cestovati do paměti 
(pro seniory)  

KNIHOVNA

Redakční rada si vyhrazuje právo články krátit a v případě gramatických chyb v textu si vyhrazuje právo jejich opravy.

  @infolosiny            @icvelkelosiny        losiny.cz

NÁBOR

do 31. 10.   

Výstava prací  
MŠ Veverka

KNIHOVNA

Hledáme nové kolegy: Projektant plynových zařízení •  Konstruktér •  Obraběč/-ka kovů   
Obchodně technický konzultant  •  Obsluha CNC •  Brusič na kulato •  Lakýrník   

Hledáme nové kolegy 
Chcete s námi vyrábět dmychadla do celého světa? 

Pošlete životopis na email: personalni@kubicekvhs.cz
Nebo volejte pro více informací: +420 739 457 991 Více o pozicích na: kubicekvhs.cz


